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Kun saavuimme ensimmäis-
tä kertaa Kanadaan vuonna 
1996, saavuimme meille tun-
temattomaan. Laskeuduimme 
“Nukkuvan Jättiläisen” kaina-
loon Thunder Bayhin. Päästy-
ämme lentoterminaaliin mei-
tä odotti siellä suuri ystävien 
joukko. Mutta eiväthän he tun-
teneet meitä? Emmekä me tun-
teneet heitä! Leveiden hymyjen 
ja iloisten tervetulotoivotusten 
keskellä ei voinut muuta kuin 
tuntea olevansa ystävien kes-
kellä – yhteyttä ei tarvinnut et-
siä, se oli läsnä. 
	
Yhteys, joka syntyy uskon kautta Jee-
sukseen on syvempää kuin ystävyys. Ys-
tävyys on hieno asia, mutta ei parhaim-
millaankaan ylety niin laajalle ja syvälle 
kuin yhteys, jonka Kristus vaikuttaa. Ys-
tävyys voi syntyä yhteisen mielenkiinnon 
kohteesta tai “sielun kemian” samanlai-
sesta sykkeestä. Yhteys jonka Kristus tuo 
uskovan elämään perustuu sen armon va-
raan, jonka Kristus toi ihmisen ulottuvil-
le Hänen ristin kuolemansa ja ylösnouse-
muksensa kautta. Tätä yhteyttä saamme 

Kristillinen yhteys – 
Enemmän kuin ystävyys

Jatkuu sivulla 2

kokea siirtolaisseurakunnissakin 
niin paikallisesti kuin myös koti-
Suomessa olevien uskonystävien ja 
seurakuntien kanssa.
	 Jäähyväispuheessaan, Johan-
neksen evankeliumissa, Jeesus te-
roittaa useasti ja monella eri tapaa 
yhteyttä. Yhteys taivaalliseen Isään 
ja Jeesukseen sekä toisiin ihmi-
siin oli asia, joka opetuslasten tuli 
omaksua. Jeesus, joka oli täydelli-
sesti yhtä Isän kanssa sanoi uskolli-
sille seuraajilleen, että “minä menen 
valmistamaan teille sijaa…että tekin 

olisitte siellä, missä minä olen.”
	 Hän myös kehotti opetuslap-
siaan pysymään Hänessä, totisessa 
viinipuussa ja näin kantamaan run-
saasti hyvää hedelmää. Jeesus itse 
asettui esimerkiksi muistuttaen, 
kuinka Hän on pysynyt Isän rak-
kaudessa. Pyhän Hengen lupaukset 
osoittavat myös sen, että Jeesuksen 
seuraajilla oli ja on yhteys Jeesuksen 
ja Isän kanssa Pyhän Hengen kaut-
ta. Ja vielä jäähyväispuheensa päät-
teeksi Jeesus rukoilee puolestamme, 
jotta uskovat “olisivat täydellisesti 
yhtä.”
	 Paavali myös kirjoittaa kristilli-
sestä yhteydestä kirjeissään. Kirjees-
sään filippiläisille Paavali kehottaa 

pysymään samassa hengessä ja yk-
simielisinä taistelussa evankeliumin 
uskon puolesta. Korinttolaiskir-
jeessä hän opettaa seurakunnas-
ta Kristuksen ruumiina osoittaen, 
että yksimielisyys seurakunnassa 
edellyttää erilaisia henkilöitä, joilla 
kullakin on oma paikkansa ja teh-
tävänsä. Samankaltaisuus ei tuo yh-
teyttä, vaan Kristus, joka yhdistää 
erilaiset ihmiset uskon kautta. 
	 Muitakin tällaisia Raama-
tun esimerkkejä ja opetuksia voisi 
nostaa esille, mutta jo näiden esi-
merkkien avulla havaitsemme, että 
yhteys Jumalan kanssa on mahdol-

Anne ja Riku Tuppurainen
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Helmikuu on ”rakkauden” kuukau-
si. Ympäri maapalloa vietetään 
“ystävänpäivää”. Siitä syystä toi-
votan heti tähän alkuun kaikille 
lukijoille ”Hyvää ystävänpäivää”! 
Tämän lehdenkin teemana on 
“rakkaus”.  
	
Veli-Matti Suoperä viittaa pääkirjoi-
tuksessa  tähän aiheeseen ja tuo per-
spektiiviä, mitä rakkaus todellakin on. 
Etusivulla Riku ja Anne Tuppurainen 
tuovat esille kristittyjen välillä ole-
van rakkauden ja yhteyden, mikä ylit-
tää kaiken muun ystävyyden ihmisten 
keskuudessa. Haluamme kunnioittaa 
edesmenneen Aimo Selinin muistoa 
vielä tässä painoksessa. Sylvia Rukki-
la kirjoittaa Aimon muistotilaisuudesta 
ja myös hänen elämästään. Kirjoituk-
sen toinen osa jatkuu seuraavassa pai-

noksessa. Olen iloinen, että saatte tässä 
tutustua rakkaaseen tätiini Laura Saar-
niin ja hänen mieheensä Sakariin. Mer-
ja Saarni, heidän miniänsä on kirjailija 
ja hän haastattelee heitä. Löydät myös 
mielenkiintoista lukemista lähetysvies-
tin sivuilta. Toivo ja Marja-Leena Mäki 
tekevät hyvää työtä juutalaisten parissa. 
He ovat Via Baltica Ministrin johtajia 
Suomessa. He järjestävät Todistaja-leh-
den kierroksen joillakin paikkakunnilla 
ja saan myös olla mukana Sar Shalom 
konferenssissa Sastamalassa. Lisää tieto-
ja sivulla 7. Todistaja-lehden toimituk-
sen puolesta haluan kiittää heitä tästä  
mahdollisuudesta. Lisätietoja tästä kier-
roksesta voi saada ottamalla yhteyttä 
Toivo ja Marja-Leena Mäkeen. Muis-
takaa matkaani rukouksin! Seuraavassa 
lehdessä saatte kuulla raportin Toronton 
Talvipäiviltä. Huhtikuun lehden teema 
on ”pääsiäinen”. 

Outi

WEBSIVU
Todistaja-lehden websivu 

on tallennettu. 
Nyt on mahdollista 

tilata digilehti kohtuullisella 
hinnalla. Käy katsomassa 
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Kristillinen yhteys – 
Enemmän kuin ystävyys

lista ainoastaan Kristuksen sovitustyön 
perusteella ja kuinka se koetaan Pyhän 
Hengen läsnäolossa. Se on myös näh-
tävissä, että yhteys ihmisten välillä ei 
perustu samankaltaisuuteen tai saman-
mielisyyteen, vaan Kristukseen. Joku 
onkin sanonut osuvasti: “Mitä lähem-
pänä olemme Kristuksen ristiä sitä lä-
hempänä me olemme toinen toisiam-
me; sillä silloin se mikä meitä yhdistää 
on paljon suurempaa kuin se mikä mei-
tä erottaa.”
	 Olet saattanut vierailla jossain 
hengellisessä kokouksessa vaikkapa 
ulkomaanmatkasi aikana. Ehkä panit 
merkille, että yhteys syntyi välittömäs-
ti näiden paikallisten uskovien kans-
sa, vaikka et ollut koskaan aiemmin 
heitä nähnyt. Kristus ja Pyhä Henki 
yhdistää. Usko yhdistää myös iloitse-
maan toistemme kanssa ja kantamaan 
toistemme taakkoja. Kristillinen yh-
teys ei ole yksityisyrittelijäisyyttä tai 
kilpailuasetelmien asettamista. Se on 
iloa ja rauhaa Pyhässä Hengessä, ja täl-
lä tavoin myös Jumalan valtakunnan 
eteenpäin viemistä. Se on suuri etuoi-

keus, että voimme kokea tätä yhteyttä 
Kristuksessa ja toimia yhteisen, Juma-
lan antaman lähetyskäskyn tavoin yli 
rajojen ja valtamerien. 
	 Elokuisena yönä, vuonna 2002 
laskeuduimme Länsi-Afrikkaan, sy-
simustaan sisällissodan runtelemaan 
Liberiaan. Emme tunteneet ketään. 
Jännittyneinä vain katselimme ympä-
rillemme odottaen jonkun kontakti-
henkilön ilmestymistä. Kontaktihenki-
lö olikin paljon muuta – hän oli uskova 
taksikuski mukanaan pari paikallista 
nuorta pastoria. Usko toi yhteyden, 
luottamuksen ja rauhan. Liberian us-
kovat olivat aivan kuin vanhoja tuttuja 
sen uskon kautta, joka meillä oli Kris-
tukseen. 
	 Kahdeksissakymmenissä ole-
vat Sweed ja Lois Mortenson asuivat 
Springfield Missourissa Yhdysvallois-
sa. Emme tunteneet heitä eivätkä he-
kään tienneet meistä mitään. Olimme 
saaneet heidän nimensä ja osoitteensa 
Loisin siskolta joka oli saanut tietää, 
että olimme muuttamassa tuolle paik-
kakunnalle opiskelemaan. Saavuttuam-

me heidän ovelleen muuttokuormam-
me kanssa, he ottivat meidät vastaan 
kuin omat perheenjäsenensä. He antoi-
vat meille sijaa kuukauden ajan ennen 
kuin löysimme oman paikan. Heidän 
ystävyytensä oli ystävyyttä syvempää 
Jumalan rakkauden vaikuttamaa yh-
teyttä. Tämä yhteys oli niin syvää ja 
käytännön asioihin ulottuvaa, että he 
“adoptoivat” meidät lapsenlapsikseen 
ja me “adoptoimme” heidät Amerikan 
mummuksi ja papaksi. Näin Jumala-
kin adoptoi sinut ja minut Kristuksen 
kautta omaksi lapsekseen ja Jumalan 
perheeseen. Se yhteys, jonka tässä adop-
tiossa saamme Jumalan kanssa ulottuu 
myös toisiin uskoviin. 
	 Nyt Sweed ja Lois ovat jo Jumalan 
tykönä. Siellä on myös monet muut 
jotka olemme joskus tavanneet ja joi-
den kanssa olemme yhteyden kokeneet. 
Kerran saamme vielä iloita yhdessä, sil-
lä Jumalan antama yhteys ei lakkaa tä-
män elämän päätyttyä, vaan se jatkuu 
iankaikkisuudessa Jumalan Taivaassa. 
Hyvää taivasmatkaa – yhdessä. 

Riku ja Anne Tuppurainen

Leevi Myyrä 80 
Monia vuosia Todistaja lehden toi-
mittajana ja edelleen hallituksen 
jäsenenä palveleva Leevi Myy-

rä täyttää pyöreät 80 vuotta.
	 Mission Pressin hallitus toi-
vottaa ansiokkaalle päivänsanka-
rille Parhaat Onnittelut ja monia 
hyviä ja rikkaita vuosia edelleen!

Mission Pressin toimitus

Onnen lähde

Olet Jeesus mun onneni lähde
Tämän maailman muuttuvan

Annoit henkesi rakkauden tähden
Tiedän korvasi kuulevat.

Oi kiitos Isäni taivaan
Tämän kaiken sä valmistit

Orpolapselle onnen armaan
Sirpaleistakin kokoilit.

Ja Sanasi lupaukset
jotka minulle annetaan

Ovat pian jo todellisuutta
Niitä taivaassa tarkkaillaan

Ja näin sydämen sirpaleilla
Tänään lauluni jälleen soi

Ei sammu se tuskan nyyhkyyn
On koittanut aamunkoi!

Kaija Vuorinen             
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 Pääkirjoitus Tartu kiinni
iankaikkseen

elämään
Tällä palstalla kerrotaan 
lyhyesti Jumalan pelastus-
suunnitelma ja neuvotaan, 
kuinka tullaan Jumalan 
lapseksi.
1. Jokainen ihminen on 
syntinen. 
“Sillä kaikki ovat syntiä 
tehneet, ja ovat Jumalan 
kirkkautta vailla” (Room. 
3:23). Synti hukuttaa ih-
misen kadotukseen.
2. Jumala rakastaa sinua. 
“Sillä niin on Jumala maa-
ilmaa rakastanut, että hän 
antoi ainokaisen Poikan-
sa, ettei yksikään, joka 
häneen uskoo, hukkuisi, 
vaan hänellä olisi iankaik-
kinen elämä” (Joh. 3:16).
3. Jeesus on ainoa pelas-
taja. “Eikä ole pelastusta 
yhdessäkään toisessa, sillä 
ei ole taivaan alla muuta 
nimeä annettu, jossa mei-
dän pitäisi pelastuman” 
(Apt. 4:12).
4. Sinun tulee katua syn-
tejäsi, pyytää anteeksi-
antoa ja uskoa Jeesuksen 
sovitustyöhön ristillä ja 
henkilökohtaisesti vas-
taanottaa Jeesus Kristus 
Herraksesi ja Vapahtajak-
sesi. 
Kun otat Jeesuksen vas-
taan, sinusta tulee Juma-
lan lapsi. “Mutta kaikille, 
jotka ottivat hänet vastaan, 
hän antoi voiman tulla Ju-
malan lapsiksi, niille, jotka 
uskovat hänen nimeensä” 
(Joh. 1:12).  Tätä kutsu-
taan uudestisyntymiseksi. 
“...joka ei uudestisynny yl-
häältä, se ei voi nähdä Ju-
malan valtakuntaa” (Joh. 
3:3).
5. Rukoile näin:
Herra Jeesus, minä ym-
märrän, että olen syntinen, 
ja uskon, että Sinä kuolit 
ristillä minunkin puoles-
tani. Haluan nyt avata sy-
dämeni oven ja ottaa Sinut 
vastaan Vapahtajakseni ja 
Herrakseni. Hallitse Sinä 
kaikkea tästä lähtien ja 
auta minua elämään Sinun 
tahtosi mukaan.

Jos olet rukoillut tuon 
rukouksen todella vilpit-
tömästi, sinä olet nyt Ju-
malan lapsi, pelastettu ja 
matkalla iankaikkiseen 
elämään. 

“Sillä Kristuksessa Jeesukses-
sa ei auta ympärileikkaus eikä 
ympärileikkaamat tomuus, 
vaan rakkauden kautta vai-
kuttava usko” (Gal. 5:6). Var-
masti monet meistä olemme 
kuulleet elämämme aikana 
monia saarnoja rakkaudesta. 
Hyviä saarnoja Jumalan rak-
kaudesta ja siitä kuinka mei-
dän tulisi rakastaa toinen toi-
siamme. Ja jos olemme oikein 
rehellisiä, niin monet meistä 
olemme olleet itse osallisena, 
tai ainakin kuulleet, kuinka 
riitatilanteessa on vastapuol-
ta “taputeltu raamatulla sel-
kään”. 

Syystä tai toisesta se toinen osa-
puoli ei olekaan suostunut “rakas-
tamaan” niin kuin me itse ym-
märrämme, että tulisi rakastaa. 
Onneksi meillä on Raamattu, upea 
kirja, sillä se on täynnä vastauksia. 
Raamattu, Jumalan elävä Sana ker-
too meille tämän rakkauden luon-
teesta, kuten esimerkiksi Korkea 
Veisu 8:6-7: “Pane minut sinetiksi 
sydämellesi, sinetiksi käsivarrellesi. 
Sillä rakkaus on väkevä kuin kuole-
ma, tuima kuin tuonela on sen kii-
vaus, sen hehku on tulen hehku, on 
Herran liekki. Eivät suuret vedet 
voi rakkautta sammuttaa, eivät vir-
rat sitä tulvaansa upottaa. Jos joku 
tarjoaisi kaikki talonsa tavarat rak-
kauden hinnaksi, häntä vain halvek-
suttaisiin.” Näissä jakeissa piirtyy 
raamatullinen kuva rakkaudesta, 
jossa Jumalan rakkaus on kiivasta, 
tulista ja vahvaa. Tämänkaltainen 
rakkaus löytyy myös esimerkiksi 

Jeesuksen elämässä. Yhdessä het-
kessä tuo palava rakkaus ilmaisee 
itsensä kiivautena temppelin puh-
tauden puolesta, toisessa hetkessä 
syvänä myötätuntona Mariaa koh-
taan joka oli menettänyt veljensä, 
tai sitten kansanjoukkoja kohtaa 
jotka olivat kuin “lampaat ilman 
paimenta”. Uskon että tarvitsem-
me kaikkia näitä rakkauden ilme-
nemismuotoja tänä päivänä omassa 
elämässämme ja seurakunnissam-
me. Meillä tulisi olla, ensiksi palava 
rakkaus Jeesukseen ja toiseksi toi-
nen toisiamme kohtaan. 
	 Kun tutkimme Raamattua, 
niin Uuden testamentin puolelta 
nousee ylös neljä sanaa, jotka ku-
vaavat tätä rakkautta. Ne ovat phi-
leo, agape, storge ja eros, (nämä 
kaikki siis käännetään suomalai-
sessa raamatussa sanalla “rakka-
us”). Näistä sanoista ”agape” kuvaa 
täydellisimmin Jumalan rakkaut-
ta meitä kohtaan, nimittäin tuon 
sanan voisi kääntää tarkoittavan 
ehdotonta rakkautta. Jumalan 
rakkaudessa meitä kohtaan on ky-
symys siitä, että Hän valitsi mei-
dät oman rakkautensa kohteeksi ja 
rakastaa siis sinua ja minua täysin 
ilman ehtoja. Ilman, että ymmär-
rämme ja myös vastaanotamme 
tätä “ehdotonta” rakkautta, emme 
voi myöskään rakastaa “ehdoitta” 
toinen toisiamme, vaan rakastam-
me “ehdollisesti”. Tällainen “eh-
donalainen” rakkaus sanoo “ra-
kastan kyllä sinua, mutta…” tai 
rakastan sinua, kun näytät samalta, 
puhut samaa kieltä tai arvostat sa-
moja asioita kuin minä. Mutta Ju-
mala on antanut agape rakkautensa 

meille, jotta pääsisimme tästä “eh-
donalaisesta” todelliseen Jumalan 
lasten vapauteen, jossa rakastamme 
ilman erilaisuuden pelkoa. Heprea-
laiskirjeen 13:1 kehottaa meitä “py-
symään veljellisessä rakkaudessa” ja 
heti seuraava jae puhuu vieraanva-
raisuudesta, oikeastaan tarkemmin 
“vieraiden tai outojen” rakastami-
sesta hyvin käytännöllisin tavoin. 
Itse huomaan aika ajoin kamppai-
levani tämän asian kanssa ja ym-
märrän silloin, että minä voin näin 
rakastaa ainoastaan, koska Hän en-
sin rakasti minua. Minun täytyy 
ymmärtää itseni Jumalan rakkau-
den kohteena jotta voin antaa tätä 
rakkautta eteenpäin. Jumalan an-
tama rakkaus on rohkeaa rakkaut-
ta. Tämä rakkaus ei pelkää tulevai-
suutta. Tämä rakkaus ei rakenna 
suojamuureja ja piiloudu niiden 
sisään. Tämä rakkaus ei peloitte-
le uhkakuvilla, vaan tämä rakkaus 
valitsee uskon pelon sijaan. Rakka-
us ja pelko eivät mahdu samaan ta-
loon. 
	 Kuulin äskettäin tarinan keisari 
Aleksanteri Suuresta, joka vaikutti 
300 luvulla (Jkr) ja joka tunnetaan 
edelleen yhtenä merkittävimmis-
tä sotilasjohtajista. Tarina kertoo, 
että eräänä päivänä kerjäläinen oli 
asettunut kerjäämään tien varrelle, 
josta Aleksanteri Suuri sattui kul-
kemaan ohitse. Kerjäläinen oli niin 
köyhä ja niin alhainen, että hänel-
lä ei ollut mitään asiaa nostaa edes 
kättänsä hallitsijaa kohti. Kuiten-
kin keisari heitti hänelle usean kul-
takolikon. Hoviherra oli tästä an-
teliaisuudesta hyvin ihmeissään ja 
sanoi keisarille: “Herra, eikö muu-

tama kuparikolikko olisi riittänyt 
hyvin täyttämään hänen tarpeen-
sa, miksi kultakolikot?” Aleksan-
teri vastasi kuninkaallisella tavalla: 
“Kuparikolikot olisivat kyllä täyttä-
neet hyvin hänen tarpeensa, mutta 
kultakolikot sopivat Aleksanterin 
antamiseen.” Aleksanteri Suuri siis 
antoi hänen omasta “antamisen” 
tasostaan käsin. Olisiko niin, että 
tarvitsemme Jumalan rakkauden 
vallankumouksen, jotta voisimme 
rakastaa Jumalan lähtökohdasta 
lähtien. Tällainen rakkaus on aino-
astaan Pyhän Hengen työtä. Tah-
toisitko sinä antautua ei ainoastaan 
kokemaan kerran, vaan vaeltamaan 
tällaisessa rakkaudessa?  Se on 
mahdollista! avaa sydämesi Juma-
lan Hengelle. “Tule Pyhä Henki, 
antaudun sinulle, vuodata Juma-
lan Isän rakkaus sydämeeni, anna 
minun rakastaa niin kuin sinäkin” 
(Room. 5:5).

Veli-Matti Suoperä

Tämä sana on yksi Jeesuksen 
opetuksia, joita Raamattuun 
on  kirjoitettu meidän luetta-
vaksemme ja toteltavaksem-
me. Raamattu on periaat-
teessa alusta loppuun asti 
Jumalan Sanaa. Se on sellai-
nen kokoelma elämän ohjei-
ta, etteivät viisaatkaan ole 
pystyneet sen vertaista teke-
mään. 

On vain surkuteltavaa kuinka ny-
kyaikana tämän maailman viisaat 
ovat tehneet näistä kallisarvoisis-
ta sanoista vähemmän arvokkaita. 
Niitä on suorastaan mitätoity yksi 
toisensa jälkeen. On sanottu, että 
ne ovat kulttuurikohtaisia,  eivät-
kä sovi pohjoismaiseen kulttuu-

riimme.  Näitä harmaiksi leimattu-
ja Raamatun totuuksia on paljon. 

Niiden kohdalla kohautetaan olka-
päitä ja sanotaan, ”vanhanaikais-
ta”. Vapaa-ajattelijat mainostivat 
joku aika sitten, että eläkää rau-
hassa ei kai sitä Jumalaa olekaan.  
Kun avioerot alkoivat tulla muo-
tiin, niin sanankohta ”minkä Ju-
mala on yhdistänyt sitä älköön ih-
minen erottako”, ei kuulu meille.  
Kun Raamattu kehottaa rukoile-
maan, sanotaan, ”ei se auta”. Edel-
leen Raamattu opettaa Isä meidän 
rukouksen jälkeen: ”Jos te annatte 
anteeksi toisillenne, niin teidän tai-
vaallinen Isänne myös antaa anteek-
si teidän rikkomuksenne.”  Mikä on 
selitys tänä päivänä: ”eivät ole pyy-
täneet anteeksi” tai jotain muuta 
selitetään. Edelleen ”joka uskoo ja 
kastetaan se pelastuu.”  Mitä nyky-

ään sanotaan: ”joka kastetaan, ei 
muuta tarvitse.” Puhumattakaan  
nykyaikaisista Jumalan Sanan vas-
taisista synneistä joista on tullut, 
kohta ainakin, kirkon hyväksymiä. 
Vapaat suunnat sinnittelevät vie-
lä Raamatun Sanan noudattami-
sessa. Mutta kuinka kauan, koska 
tehdään uusia lakeja, voi tilanteet 
muuttua.  Itsekkyys, kunnianhimo 
ja raha näyttelevät yhä suurempaa 
roolia julkisessa elämässä.
	 Ei oteta huomioon, että me 
kaikki joudumme tuomioistuimen 
eteen, jossa meidät tuomitaan Raa-
matun Sanan mukaisesti. 

Raimo Silegren 

”Rakasta lähimmäistäsi niin kuin itseäsi”.

Rakkaus ilman ehtoja
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Kun kivihiiltä poltettiin pa-
jassa, sytytettiin puilla ensin 
tuli. Savua oli niin paljon et-
tei nähnyt mitään. Kuuluisan 
seppä Saarnin pojalla Saka-
rilla riitti työtä: rekiä, kär-
rynpyöriä ja työkaluja val-
mistui Paijärvellä.
 - Nyt savusta tulis kova häly, 
kertoo 90-vuottaan juhliva 
Sakari.

Lapsuus 
	 Matti Saarni tapasi Kosken-
heimon kartanossa työssä olevan 
Elna Heikkilän kylällä. Myöhem-
min he avioituivat saaden kuusi 
lasta. Sepän perhe asettui omaan 
taloonsa. Sakari syntyi kolmante-
na lapsena Evan ja Elsan jälkeen 
monen vuoden odotuksen jäl-
keen. Elsan synnyttyä Elna äiti 
oli sairastanut vakavan espanjan-
kuumeen. Saara, Seppo ja Milja 
syntyivät myöhemmin.
 - Muistan kun Pipa (Milja) syn-
tyi, muita en muista, laskeskelee 
Sakari sisarustensa syntymävuo-
sia. Pian Sakarin syntymän jäl-
keen kylällä vieraili helluntailai-
sia evankelistoja.  Ester Arponen, 
oli niitä muitakin, muistelee Sa-
kari.  Isä joutui papin puhutte-
luun, kun vanhemmat tulivat us-
koon. Minua ja Saaraa pilkattiin 
koulussa uskonlahkoon kuulumi-
sesta. Opettaja varoitti, että koto-
na pidetään vääräuskoisten koko-
uksia.

Miten koulunkäynti oli järjes-
tetty?
 - Vehkalahden Paijärven alakou-
lua kävin kolme luokkaa, koulua 
pidettiin vain puolet lukuvuo-
desta. Kansakoulua kävin neljä 
vuotta. Opettaja opetti neljää eri 
luokkaa samassa tilassa. Kun toi-
silla oli ”hiljainen tunti” kirjoitta-
mista tai piirtämistä, piti opettaja 
samaan aikaan toisille ”äänekäs-
tä tuntia”. Näiden luokkien jäl-
keen oli jatkokurssit iltaisin kah-
den vuoden ajan. Laskeminen oli 
alussa vaikeaa, naurahtaa Sakari. 
Mies, joka on myöhemmin ra-
kentanut taloja ja leirikeskuksia. 
Joka on muurannut kymmeniä 
uuneja ja takkoja. Sakari on val-

vonut seurakuntien rakennusura-
koita. Laskeminen on sujunut.

Aikuisuus
	 Työkokemus karttui perheen 
muutettua Paijärveltä Elimäelle 
1941. Sakari oli maatöissä saa-
dakseen rahaa autokoulua varten.
- Insinööriajo oli talvella häkä-
pönttöautolla. 

	 Suomessa elettiin välirauhan 
aikaa. Työt jatkuivat koneapulai-
sena Karjakunnassa suodattimia 
tehden häkäpönttöautoihin. Siel-
tä Sakarin työt kulkeutuivat Ko-
rian sahalle.
 - Siellä meni sirkkelissä oikean 
käden pikkusormi ja jänteitä 
poikki. Työ loppui siihen.
	 Suomi oli jälleen sodassa. Al-
koi puhe Suur-Suomesta ja me-
netettyjen alueiden takaisin val-
taamisesta. Kouvolaa ja Korian 
siltaa pommitettiin usein. Monet 
ihmiset siirtyivät Kymijoen yli 
Elimäen puolelle. Elettiin vuot-
ta 1942. Sakari kutsuttiin pal-
velukseen armeijaan auton apu-
mieheksi. Käden vamma tuotti 
vapautuksen aseen kantamisesta. 
Seurasi toimistotöihin sijoittami-
nen.
 - Herrat sano: kyl sen rintamalle 
voi laittaa. Siihen tul lääkintäma-
juri, joka sano et sinne se palel-
tuu. Muutan teidät B2-luokkaan, 
niin pääsette kotirintamahom-
miin. Miut laitettiin esikunta-
komppaniaan maalaistaloon ja 
siel puhelinkeskukseen. Sielhä 
mie opin sit ruotsiikii puhumaa: 
fem, fem, ett (551).
	 Sodassa alkoi suuri Kannak-
sen hyökkäys, jolloin myös Vii-
puri menetettiin. Sakari oli lo-

malla kotonaan Löytyssä.
 - Rakensin eteisen lasikuistin 
taloon. Loppusodan olin patal-
joonan komentajan lähetti vuo-
teen -44, jolloin pääsin siviiliin. 
Sodan jälkeisinä vuosina Sakari 
teki töitä sotakorvausten maksa-
miseksi Ahlströmin telakalla Ha-
minassa. Telakan johtaja huoma-
si miehen taidot pyytäen Sakaria 
kotiinsa töihin.
 - Mie alotin muurarin työt. Kat-
telin vaan miten muurari muu-
ras hellan ja uunin, rupesin vaan 
muuraamaan. Laura seuraa kes-
kustelua taustalla:
 - Muurarista on kuulunut pelk-
kää hyvää vuosien aikana. Soitet-

tiin ja pyydettiin paljon. Sakari 
on muurannut leipäuuneja ja hel-
loja ympäri Kymenlaaksoa.
  Korian puusepänverstastöiden 
jälkeen Sakari ja Seppo alkoivat 
rakentaa paritaloa Kouvolan Kel-
lomäkeen. Talon valmistuttua 
eräs Tommisen perhe muutti asu-
maan yläkertaan. Sinne muutti 
ensimmäisenä tytär Laura. Saka-
ri, Seppo ja Saara asuivat alaker-
rassa.
 - Siinhä mie portaissa tään ta-
pasin, virkkaa Sakari vilkaisten 
Lauraan päin.

Rakas vaimo
	 Laura on saarnaaja Matti 
Tommisen tytär. Isä piti tytös-
tään tarkkaa huolta: ensin kihloi-
hin vuodeksi. Kesällä -52 soivat 
hääkellot. Kaksi Jumalaan tur-
vaavaa uskovaa saivat toisensa. 
 - Kun sain tietää vauvan tulos-
ta, luovutin lapsen Jumalalle. 
Syntyi Jarmo. Lauran silmäkul-
masta vierähtää kyynel. - Yksi 
elämämme siunauksista on ollut 
palvelustyönne lähetyskentäl-
lä, Laura sanoo katsoen Jarmoa 
ja minua silmiin. - Kaksi vuotta 
myöhemmin syntyi perheeseen 
Arto. Perhe on kasvanut vuosien 
varrella suureksi. Timanttihäissä 
2012 Sakari totesi: ’’Ensin meitä 

oli kaksi. Nyt meitä on yhteensä 
25 suukottaen Lauraa.  Elämä ei 
päästä helpolla. Tulee nähdä vai-
vaa onnen eteen.’’ Laura liikut-
tuu: ”Toista sellaista ei ole ole-
massa. Sakari on luonteeltaan 
sellanen, ei puhu kenestäkään 
pahaa. Mahdollinen paras.”

Maalle
	 Löytyssä tarvittiin apua maa-
töissä. Sakarin ja Lauran teki 
mieli muuttaa. Ensimmäiset 
vuodet eivät olleet helppoja. Sa-
kari teki töitä opettelemalla ka-
natalouden pitoa ja yrittäjyyttä. 
Laura kaupunkilaistyttönä herät-
ti ihmetystä tullessaan miniänä 
maalle. Pankinjohtaja epäsi erään 
lainan: ’’Jos emäntä on kaupun-
gista, se ei tee maatöitä. Se saa 
paremmin kammarin puolella ai-
kansa kulumaan.
	 Laura kantoi osansa itkien 
itsensä usein uneen kuulemal-
la osaamattomuudestaan. Sakari 
teki päätöksen ostaa oman tilan 
taloineen: rappiotila Hirvelän. 
Alkoi vuosien taistelu vastuk-
sia vastaan: veromätkyt kana-
lanpidosta, talon remontointi, 
lypsykarjan hankkiminen, sa-
don menetykset, jatkuvat lainat. 
Ajoittain Sakari meinasi masen-
tua. Laura valoi mieheensä toi-
veikkuutta. - Kaikkea olemme 
kokeilleet ja kaikesta selviämme. 
Jumalan siunaus on ollut muka-
na.

Eläkkeellä
	 Sakari, tunnettuna nimel-
lä Saku, selailee Kouvolan Sano-
maa.  - Mie tuossa aattelin tuosta 

kilpailuttamisesta, miten se kil-
pailuvirasto puuttuu nykyään ti-
lanteisiin. Kahvi höyryää kupissa, 
silmälasit keikkuvat toispuolei-
sesti nenänvarrella. Käsi silittää 
lehden sivua sileäksi.
 - Tuli mieleen et sillo siel isän pa-
jassa ei paljo näihi työhaittoihin 

puututtu, tehtii vaa työtä. Sakari 
seuraa ajan kulumista ja uutisoin-
tia mielellään. Uudet asiat kiin-
nostavat, eivät pelota. Aamulla 
Sakari hakee lehden postilaati-
kosta. Aamupäivisin hän taluttaa 
pyöräänsä kohti osuuskauppaa. 
Taskussa on Lauran kirjoitta-
ma ostoslista. Vastaan tulevien 
kanssa Sakari vaihtaa kirkonky-
län kuulumiset. Hän poikkeaa 
kahvilla rakkaan seurakuntansa 
kirpputorilla. Hakemansa lehden 
hän lukee huolellisesti päivän ku-
luessa. Yhdessä Lauran kanssa 
pohditaan kunnallisia terveyskes-
kuspalveluja, tapahtuneen kun-
taliitoksen jälkeisiä muutoksia. 
Elimäestä on tullut osa Kouvo-
lan kaupunkia. Illansuussa Saka-
ri avaa television uutisten aikaan.
 - Paha tilanne Ukrainassa. Huo-
misen sää? 

Iän salaisuus?
 - Geenit ja terveet elämänta-
vat. Olen kiitollinen terveydes-
tä. Vain tapaturmat ovat vieneet 
sairaalaan. Äidin suku on ollut 
pitkäikäistä. Siskoni Elsa täytti 
joulukuussa 100 vuotta. Hoidan 
nyt Lauraa polvileikkauksen jäl-
keen. Tämä on aviomiehen tehtä-
vä: laitan ruokaa, käyn kaupassa 
ja haen lääkkeet. Iloitsemme, että 
saamme olla yhdessä. Muistelen 
usein raamatunpaikkaa: ”Juma-
la itse teki Kristuksessa sovinnon 
maailman kanssa eikä lukenut ih-
misille viaksi heidän rikkomuksi-
aan; meille hän uskoi sovituksen 
sanan”.

Merja Saarni

miniä

”Elämä ei päästä helpolla, 
tulee nähdä vaivaa onnen eteen”

Vuodelta 1960. Kuvassa 
Hirvelän omistajat, Sakari 
ja Laura sekä poikien serk-
ku Jyrki Tomminen

1960-luvun alussa vasem-
malta Arto ja Jarmo serkku-
jen kanssa.

Laura ja Sakari Saarni
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HETKIÄ ELÄMÄSTÄ

Kaukolan kylässä, lähellä Rau-
maa, oli puinen silta. Silloin 
harvoin, kun auto sen ylitti, sil-
ta notkui ja natisi pelottavasti.

Kotimme oli pieni mökki sillan ta-
kana mäen päällä. Asioille mennes-
sä kyläkeskustaan, silta piti ylittää 
päivittäin. Silloin 50-luvulla sillan 
ylitysliikenne muodostui enimmäk-
seen kärryhevosista, polkupyöristä 
ja jalankulkijoista. 
     Kerran kevättälvella, kun olin pa-
laamassa Kaukolan koulusta kotiin, 
sillalla meinasi henki mennä. Jäin 
keskelle siltaa seuraamaan suurten 
jäälauttojen kulkua. Tuli mieleen, 
että pysäytän yhden niistä luonnon 
laivoista. Sillan korvasta löytyi pitkä 
parru. Asetin sen sillankaidepuitten 
väliin pystyyn. Parrun alaosa ylet-
tyi veden pintaan, mikä pysäyttäisi 
jäälautan. Niin luulin. Jännittynee-
nä odotin suuren lautan saapumista 
sillan kohdalle. Nystyrät valkoisina 
pitelin parrun yläpäästä kiinni.
      Kun virran mukana nopeasti 
liukuva lautta törmäsi asettamaani 
esteeseen, ei se pysähtynytkään, ei 
edes vauhti hiljentynyt.
      Koska siinä rytäkässä en parrus-
ta hellittänyt, nytkäytti se minut sil-
lankaiteen alta kohti jääkylmää joen 
pintaa.

      Salamannopeasti sain tarrattua 
sillan kannen reunalankkuun kiinni 
ja jäin sormien päistä ilmaan riippu-
maan. Yllä oli taivas ja alla kuolema. 
En muista ehdinkö siinä tilanteessa 
edes rukoilemaan. Kaikki tapahtui 
tosi nopeasti.
	 Kymmenvuotiaan pojan ote oli 
kuin lankkuun liimattu. Sekuntti 
kerrallaan energia kuitenkin kului 
kohti loppua, ja väsyneet sormen-
päät olivat kuin keitetyn kravun koi-
vet.
     Olin niin ujo, etten uskaltanut 
edes apua huutaa. En kait halunnut 
häiritä luonnon rauhaa! Jo näänty-
mäiselläni käänsin katseeni vasem-

malle. Silloin näin keski-ikäisen 
pyörämiehen tulevan siltaa kohti. 
Suojelusenkelikö?  Hän ei ollut var-
maankaan koskaan aikaisemmin 
siltaa ylittäessään nähnyt sormiri-
viä sen reunalankussa, ja alapuolella 
hengenhädässä roikkuvaa koulupoi-
kaa.
     Mies hyppäsi pyörän selästä, 
syöksyi sormiriviä kohti ja tempaisi 
minut vahvoilla käsillään ylös. Oma 
apu ei olisi riittänyt. 
     Uskoisin, että meillä jokaisella 
on ollut, ainakin kuvainnollisesti, 
samankaltaisia siltakokemuksia elä-
män aikana. Emme ole kenties edes 
uskaltaneet tai ymmärtäneet huutaa 
apua. Jumalan rakkaus on suuri ja 
käsittämätön meitä, ”sillalta roikku-
via” ihmisiä kohtaan.
     Raamatussa, Johanneksen evan-
keliumin 3:16 sen meille selvästi il-
moittaa: ”Sillä niin on Jumala maa-
ilmaa rakastanut, että hän antoi 
ainokaisen Poikansa, ettei yksikään, 
joka häneen uskoo, hukkuisi, vaan hä-
nellä olisi iankaikkinen elämä.” 
     Kristus voi temmata jokaisen 
kuoleman vaarasta elämään, jos an-
taudumme Hänen autettavakseen. 
Hän tempaa meidät vahvoilla käsil-
lään, ei vain ajallisen, mutta myös 
ikuisen elämän turvaan. Oma apu ei 
riitä. Ei riittänyt minullakaan, kun 
riipuin Kaukolan sillalla. 

Eero Sorila

Keskellä talven pakkasia on ehkä 
vaikea ajatella ylle merkittyä aihet-
ta. Se on kuitenkin aina ajankohtai-
nen, kun on kysymyksessä Jumalan 
valtakunnantyö, elonkorjuu taivaan 
aittoihin. Jeesus sanoi opetuslapsil-
leen, että eloa on paljon ja vaini-
ot ovat jo valjenneet leikattaviksi. 
Tämä työ on tarkoitettu kaikkien ai-
kojen opetuslapsille, ja me olemme 
kutsutut sadonkorjaajiksi nyt.

Kuinka me nyt sitten osaisimme sitä teh-
dä? Elon Herra varustaa itse työmiehen-
sä palveluksen työhön ja antaa tarvittavat 

työvälineet, sillä tässä työssä ei oma va-
rustus kelpaa. Jeesus sanoi ennen lähtöään 
maailmasta: ”Isä, minä olen antanut heille 
(opetuslapsille) Sinun Sanasi ja he ovat otta-
neet sen vastaan.” Ja opetuslapsilleen Hän 
sanoi: ”Kun Pyhä Henki tulee teihin, te saat-
te voiman ja tulette olemaan minun todista-
jiani.” Ilman Jumalan Sanan voimaa emme 
voi tehdä työtä Herran elopellolla. Sadon-
korjaajan voima on Jeesuksen Kristuksen 
ristinevankeliumi. Vain se sanoma saattaa 
ihmisen Jumalan yhteyteen ja vapauttaa 
hänet synnistä.
	 Saadakseen sadon aikanaan korjatuksi 
talteen, huolehtiva isäntä asettaa elonkor-
juuseen parhaat työvälineensä. Niin teki 
myöskin Jumala. Hän antoi parhaimpan-
sa, ainoan Poikansa, ettei yksikään joutuisi 
hukkaan, vaan kaikki tulisivat korjatuiksi 
talteen iankaikkiseen elämään maailman 
elopellolta.
	 Muistan kotikylästäni sodanjälkeisen 
ajan. Isännät päättivät hankkia taloihinsa 
sähkövalon ja samalla saataisiin puimako-
neisiin tarvittava voimavirta sadonkorjuu-
ta varten. Kävi kuitenkin niin, että matka 
kirkonkylän sähkölaitokselta oli liian pit-
kä kotikylääni. Tarvittaisiin muuntaja voi-
mavirtaa varten. Valovirta olisi saatu ilman 

muuntajaa mutta ei voimavirtaa. Isännät 
totesivat, että kyllähän sähkölamput lois-
taisivat kauniisti syyspimeinä iltoina, mut-
ta elonkorjuuseen tarvittaisiin voimavir-
taa.  Muuntajan rakentaminen puolitiehen 
olisi kuitenkin tullut liian kalliiksi pienen 
sivukylän kustantaa, ja niin innolla alka-
nut aikomus raukesi.
	 Kuinka runsaasti meillä onkaan valo-
virtaa hengellisessä työssä. Sitä on niin pal-
jon, että kykenemme kyllä ”paljastamaan 
ja häikäisemään” uskostaosattomia  ympä-
rillämme. On oikean opin  kirkasta valoa, 
joka voi aivan sokaista pimeydestä tulevan. 
Sanan valo paljastaa synnin, mutta vielä 
tärkeämpää on, että minkä valo paljastaa, 
Jeesuksen veren pitäisi päästä se puhdista-
maan. Veressä on synnistä puhdistava voi-
ma, ei vain paljastava valo. 1 Joh.1:7.  Siksi 
Hän, ristiinnaulittu Kristus, on Jumalan 
voiman muuntaja tämän syntisen maail-
man keskellä. Hänen persoonansa ulko-
puolella ei ole mitään pelastusta synnistä 
eikä iankaikkisen elämän toivoa. Vain Hä-
nessä meillä on ylösnousemus ja elämä ja 
autuus.
	 Kun Pyhä Jumala puhui israelilaisil-
le Mooseksen kautta Siinain vuorella, piti 
koko vuori eristää ja merkitä rajalla, jota ei 

saanut lähestyä yksikään elollinen. 2 Moos. 
19:12 ja Hep. 12:18-21. Se oli kuolettavan 
vaarallinen paikka, kun Jumala astui alas 
vuorelle. Pyhä ja peljättävä Hän on vielä-
kin. Mutta nyt kun käymme Siionin vuo-
ren tykö ja Uuden liiton välimiehen Jee-
suksen tykö ja vihmontaveren tykö, joka 
puhuu parempaa kuin Aabelin veri, koh-
taamme armollisen Jumalan. Hep. 12:22-
24. Kristus ”muuntaja” tämän armon syn-
tisille välittää. Kun Hän kulki syntisten ja 
sairaiden keskellä, saivat he koskettaa Hän-
tä, ja kaikki, jotka koskivat, saivat kokea 
että voima lähti Hänestä.
	 Mieleeni on jäänyt kuva lapsuuteniajan 
voimalaitoksesta kotipitäjäni kirkonkyläs-
sä. Se oli pelottava kuva. Tuo eristetty alue 
oli salaman kuvalla varustettu ja siinä oli 
kirjoitus: Varokaa. Hengenvaarallinen.
	 Jumalan voimavirta, Kristus, on ristillä 
merkitty ja on täysin turvallinen syntisen 
tulla Häntä lähelle, kaikkine tarpeineen. 
Tämä voima kohtaa meitä Jumalan Sanas-
sa ja sakramenteissa. Oletko kokenut tä-
män voimavirran elämässäsi? 
	 Jos olet, miksi et opetuslapsena rien-
täisi elopellolle tämän verievankeliumin 
kanssa korjaamaan satoa nyt, kun vielä 
päivä on. Tulee yö, jolloin ei kukaan voi 
työtä tehdä. Apostoli Paavali sanoo omana 
kokemuksenaan Herran työssä, että Sana 
rististä on Jumalan voima” (1 Kor. 1:18).

Sanni Särkkä

Jostakin syystä aja-
tukseni ovat olleet 
viime aikoina enke-
leissä. 

Olen lukenut mitä Raa-
mattu sanoo heistä. Van-
han testamentin aikoina 
heillä oli paljon tehtä-
viä. He ovat luotuja (Kol. 
1:16) henkiolentoja. 
Heb. 1:14, kuolematto-
mia. Luuk. 20:36, väke-
viä. Ps. 103:20-22, palve-
levia Hep. 1:14, varjelevia 
(Ps. 34: 8-10, Dan. 1:14).
	 Tuon esiin vain joi-
takin paikkoja joissa Raamattu puhuu selvästi, ketä enkelit 
ovat ja mitä varten heidät on luotu. Henkilökohtaisesti uskon 
varmasti, että olen jo lapsena saanut itselleni oman suojelu-
senkelin. Koska koko työni aikana työskentelin mitä erilai-
sempien koneiden kanssa, kuten traktorit kaikkine lisälait-
teineen, kaivinkoneet, puskukoneet, sirkkelisahat ja erilaiset 
puusepän koneet, joista monet kotitekoisiakin, olen varjeltu-
nut niin, että kaikki sormeni ovat tallella, eikä yhtään luuta 
ole vielä katkennut. Yhdeksäntoista talvea metsätöissä ja viisi 
talvea kaivoksessa! Oikein monia ”likeltä piti” tilanteita on 
kyllä sattunut, mutta pienillä mustelmilla olen aina selvinnyt, 
jopa rajusta autokolaristakin.
	 Ymmärrykseni ei riitä muuten tätä selittämään, kuin että 
Jumalan suuri varjelus on seurannut mukanani. En tiedä 
saanko näillä silmilläni nähdä Hänet, joka on varjellut ja kiit-
tää tästä kaikesta. Haluaisin ainakin.

Viljo Perttula

Sadonkorjuu

Kaukolan sillalla Suojeluskenkeli
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Vuonna 1984 istuin Colombos-
sa, maahanmuuttovirastossa. 
Toimistossa oli sietämättömän 
kuumaa. Valkoiseksi maalattu 
takaseinä oli muuttunut tuhkan-
harmaaksi. Seinällä riippui la-
sikehyksinen taulu. Presidentti 
J.R.Jayewardenen valokuva oli 
haalistunut. Taulun oikeassa kul-
massa nukkui lähes tulitikkura-
sian kokoinen hämähäkki. Vas-
tapäätä istui väsyneen näköisiä 
ihmisiä karkeilla puupenkeillä. 
Ovensuusta kiemurteli ihmisjono 
ulos kadulle. Jono jatkui useita 
kymmeniä metrejä, ja kääntyi sit-
ten katua seuraten oikealle. Kaik-
ki halusivat päästä pois maasta. 

Kapinalliset tamilitiikerit tekivät vuo-
si aikaisemmin väijytyksen ja ampuivat 
saaren pohjoisosassa partiomatkalla ol-
leita sinhalasotilaita. Colombossa alkoi-
vat kostomellakat ja tuhansia tamileja 
tapettiin. ”Musta heinäkuu 1983” johti 

lähes miljoonan tamilin joukkopakoon 
maasta. Siksi maahanmuuttovirastoon 
oli pitkä jono. Vain minä ja Tellervo 
yritimme päästä sisälle maahan. Emme 
saaneet työviisumia. Vasta viiden vuo-
den päästä lähetystyöllemme avautui 
toinen ovi: Papua-Uusi-Guinea. Intian 
Valtameressä sijaitsevaan saarivaltioon 
jäi kuitenkin runsaasti hyviä ystäviä. 
Mahdollisuuksien mukaan olemme 
käyneet tervehtimässä heitä, ja samalla 
olemme vierailleet maaseudulla sijait-
sevissa seurakunnissa. Viimeisimmäl-
lä matkalla nuorin poikamme, Jere oli 
matkalla kanssani. Lähetyslapsen mieli 
palaa lähetyskentälle.
	 Kävelen pastori Josephin kanssa 
liejuista polkua ylös mäenrinnettä. Jo-
sephilla on myrskylyhty, minulla pitkä 
puusauva ja Raamattu kainalossa. Jo-
kainen askel on valittava hyvin tark-
kaan. Tulikärpäset tanssivat puiden 
latvoissa.     Suuret,      jättiläiskokoiset 

Maberytennen kookosviljelmällä

Viimeiset puolitoista kuu-
kautta on pitänyt sisällään 
kiirettä, lepoa, iloa ja surua. 
Perhettämme kohtasi surulli-
nen tapahtuma, minkä joh-
dosta päädyimme yllättäen 
jouluksi Suomeen.
   
Pastori Bikun ollessa poissa, Valt-
teri hoitaa pastorin tehtäviä Ki-
non seurakunnassa. Sen lisäk-
si, että Sonja pitää pyhäkoulua 
meidän lapsillemme sunnuntain 
kokouksien aikana, hän puhui 
naisten kokouksessa Kinolla jou-
lukuussa. Tilaisuus oli hyvä ja se 
keräsi pienen kirkkomme tupaten 
täyteen.
	 Pastorimme Usko Katto sekä 
vanhimmiston puheenjohtaja Ju-
hani Sand  Tampereelta, vierai-
livat luonamme joulukuun puo-
livälissä muutaman päivän ajan. 
Yhdessä kävimme läpi mennyttä 
vuottamme  Albaniassa ja kekus-
telimme näystämme sekä työm-
me painopisteistä tuleville vuosil-
le. 
	 Samana päivänä, kun Valt-
teri vei vieraamme lentokentälle, 
Sonjalla oli rutiini-ultra lääkärin 
vastaanotolla. Niin kuin moni 
teistä jo tietää, Sonja oli raskaana, 
juuri ohittanut ensimmäisen kol-
manneksen. Ultrassa huomattiin, 
että vauvan sydän oli pysähtynyt. 

Emme olleet uskoa sitä! Elämäm-
me pysähtyi siinä hetkessä. Kos-
ka vauva oli jo neljännellä kuulla, 
ja keskenmeno ei ollut spontaani, 
lääkärit suosittelivat heti kaavin-
taa. Kävimme vielä tarkistamas-
sa asian yhdessä Tiranan parhais-
ta sairaaloista, mutta päätimme 
mennä Suomeen operaatiota var-
ten. Albanian sairaalat eivät ole 
sitä tasoa, että täällä haluaisi hoi-
dattaa tällaisia asioita ja heti kun 
saimme yhteyden kotimatkalla 
olleeseen pastoriimme Uskoon, 
hän kehotti meitä tulemaan koko 
perheenä Suomeen. Samana ilta-
na varasimme lennot ja pakka-
simme laukkumme. Aamulla vie-

lä jouduimme hoitamaan joitain 
tärkeitä viisumihakemuksia ja il-
lalla lähdimme matkaan.
	 Koska Sonjalla oli jo kuume 
nousussa, hän meni vielä samana 
iltana TAYS:siin, josta hänet oh-
jattiin osastolle yöksi odottamaan 
aamulla käynnistettävää syn-
nytystä. Pieni poikamme Niko, 
joksi hänet nimesimme, syntyi 
20.12.2013 kuolleena. Näimme 
hänen pienen ruumiinsa. Hänes-
tä jäi kaunis mutta haikea muisto 
sydämiimme.
	 Joulupyhien aikana kuitenkin 
Sonjalla kuume alkoi taas nousta 
ja vatsakivut palasivat. Päätim-
me mennä uudelleen TAYS:siin 

tarkistamaan tilannetta ja lääkä-
ri huomasi kohdussa olevan vielä 
raskausmateriaalia, mikä aiheut-
ti, että kohtu oli alkanut tulehtua. 
Niinpä Sonja joutui vielä jäämään 
sairaalaan ja seuraavana pävänä 
tehtiin kaavinta. Palasimme Al-
baniaan Uuden Vuoden aattona.
	 Vaikka yllättävä matka piti si-
sällään surua,  saimme myös viet-
tää hienoja hetkiä perheen, suku-
laisten ja ystävien kanssa. Koko 
prosessin ajan saimme kokea ih-
meellistä Jumalan rauhaa, mikä 
ylittää kaiken ymmärryksen. Ju-
mala ei koskaan jättänyt meitä 
yksin ja Hän jatkaa olemalla voi-
manamme joka päivä. Nyt olem-

me palanneet takaisin Albaniaan 
ja koitamme päästä sisälle nor-
maaliin elämänrytmiimme taas. 
	 Kiitos kaikille rukouksistan-
ne ja että seisotte rinnallamme 
elämässä ja työssämme täällä. Me 
arvostamme teitä jokaista ja kii-
tämme Jumalaa tuestanne ja ru-
kouksistanne. Olkaa yhteyksissä, 
vaikka rivillä tai kahdella silloin 
tällöin. Se merkitsee meille pal-
jon. Siunausta! 
	    
Valtteri ja Sonja Tuokkola

                   
 sonjas79@hotmail.com

wtuokkola@hotmail.com

Albaniasta viesti

Valtterin syntymäpäiviä juhlitaan Kino Studio kirkossa

Pastori pariskunta Biku ja Aida ja heidän poikansa Emanuel 

Pallekellen uskovia

Kaikki sanankuulijat eivät 
mahdu kirkkoihin Jatkuu sivulla 10
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Jesaja 53
selityksin

tämä luku muuttaa elämäsi

M itch  Glaser

Onko sinulla kysymyksiä elämän tarkoituksesta ja hen-
gellisyydestä? Olisiko ehkä aika mennä suoraan alku-

lähteelle ja miettiä uudelleen suhdetta Luojaan? Jesaja 53 
selityksin auttaa saamaan henkilökohtaisen pyhiinvaelluksen 
hyvään alkuun. Samalla tutustut Raamatun lukuun, joka pys-
tyy mullistamaan elämäsi!

Jesaja 53 selityksin tekee Raamatun juonesta ymmärrettä-
vän. Se kertoo käytännönläheisesti ja yksinkertaisesti, kuinka 
voit saada tyydytystä tuovan suhteen Jumalan kanssa. Kirja 
paljastaa myös sen yllättävän avaimen, jonka avulla tämä suh-
de on mahdollista.
   __ __ __

Jesaja 53 selityksin on kirjoitettu erittäin ymmärrettävästi ja 
hienotunteisesti! Se auttoi minua lukemaan ja ymmärtämään 
Raamattua aivan uudella tavalla.

 Steve, Manhattan

Etsin Jumalaa, ja ystäväni suositteli, että lukisin Heprealai-
sista kirjoituksista Jesajan luvun 53. Huomasin täysin odot-
tamattomalla tavalla tulleeni vedetyksi sen Herran Palvelijan 
luo, josta tässä luvussa kerrotaan.

Robynne, New Jersey

Luin Raamatusta Jesajan luvun 53, ja se muutti elämäni täy-
sin! Lopultakin ymmärsin, mikä oli estänyt minua pääsemäs-
tä henkilökohtaiseen suhteeseen Jumalan kanssa. Tämä luku 
toi minulle toivon!

Menachem, Brooklyn53
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Shalom

Hyvää ja siunauksellista alkanutta uut-
ta vuotta jokaiselle työmme ystävälle! 
Vuoden 2014 uudet, mielenkiintoiset 
haasteet ovat kaikki vielä edessämme.

Haluan kiittää kaikkia CPM-Finlandin 
kumppaneita esirukouksistanne ja taloudelli-
sesta avusta Ukrainan Lvovin Konferenssissa, 
”Jesajan 53” selityksin venäjänkielisten kirjo-
jen jakamisessa. Osallistuimme pienellä ryh-
mällä konferenssiin. Meitä oli vain kolme hen-
kilöä; Anna Glade avusti kirjojen jakamisessa 
ja Aare Lukman Eestistä oli tulkkinani. Tosin 
saimme kiireisimpinä hetkinä myös paikallista 
apua kirjojen jakamisessa ja vastauslomakkei-
den keräämisessä.
	 Venäjänkielisten helluntaiseurakuntien 
kansainvälinen Konferenssi oli varsin mittava 
tapahtuma, noin 2000 rekisteröitynyttä pas-
toria ja piispaa eri puolilta slaavinkielistä maa-
ilmaa, Venäjältä, Valkovenäjältä, Ukrainasta, 
Saksasta sekä USA:n ja Kanadan venäjänkie-
lisistä seurakunnista. Sain tuoda konferenssin 
alkuun vajaan kymmenen muun osallistujan 
ohella lyhyen tervehdyksen. Puhujapaikalle 
noustuani tuntui aika jännittävältä ja väkisin-
kin vatsanpohjassa oli ikään kuin hiiriä, sa-
lissa nimittäin oli noin 2000 julistajaa, jotka 
odottivat innokkaana, mitä vieraat sanoisivat. 
Tervehdyksessäni mainitsin muutamalla sanal-
la Mitch Glaserin kirjoittamasta tärkeästä kir-
jasta, joka oli kaikille konferenssin osallistujille 
saatavilla lahjoituksena ja rohkaisuna juuta-
laisten evankeliointiin ”Suomen seurakunnil-
ta”. Konferenssin teemana ja mottona oli: ” Ei 
sotaväellä eikä voimalla, vaan minun Hengel-
läni, sanoo Herra Sebaot.” Sak 4:6. Mainitsin puheessa-
ni, kuinka Herra kutsui Filippuksen suuren herätyksen 
keskeltä Samariasta Gassan autiolle tielle ja hän sai siel-
lä selittää Jesajan kirjan 53 lukua Kandaken hoviherralle. 
Mainitsin olevani varma, että yhtä tärkeää tänä päivänä 

on selittää samaa Raamatun lukua niille, jotka eivät sitä 
vielä tunne - erityisesti juutalaisten keskuudessa ja julistaa 
pelastusta Jeesuksen Messiaan nimessä.
	 Perjantaipäivän ensimmäisellä väliajalla meillä oli val-
tava jono konferenssiin osallistujia, salin takaosassa pal-
velupisteessämme, odottamassa kirjoja. Lyhyessä ajassa, 

ensimmäisen päivän aikana, jaoimme kaikki-
aan noin 1200 Mitch Glaserin kirjaa, joista jo-
kaisesta saimme pyytämämme kuittauksen vas-
taanottajan nimi- ja yhteystietoineen. Liitteenä 
on malli lomakkeesta, jonka pyysimme kirjojen 
vastaanottajan allekirjoittamaan. Monet olisi-
vat halunneet seurakuntiinsa useampia kirjoja, 
mutta valitettavasti emme voineet antaa kuin yh-
den kirjan  osallistujaa kohti, harvoja poikkeuk-
sia lukuun ottamatta. Mainitsin kuitenkin, että 
kirjoja on saatavana lisää kauttamme tai kirjassa 
mainituista osoitteista, mikäli he tarvitsevat nii-
tä lisää seurakunnissaan. Olimme painattaneet 
kirjat Ukrainassa konferenssia varten, yhteensä 
2000 kpl, joista 200 kpl lahjoitimme paikallisel-
le Muzychukien johtamalle messiaaniselle seura-
kunnalle Rivnessä. Kaikki 1800 kirjaa saimme 
jaetuksi konferenssissa, ja teimme havainnon, 
että määrä oli juuri oikea tilaisuuden osallistuja-
määrään nähden. Näiden, kirjat vastaanottanei-
den pastoreiden välityksellä, saavutimme noin 
miljoona venäjänkielistä uskovaa ympäri maa-
ilman, kun viesti juutalaistyöstä ja Israelin sekä 
juutalaisten siunaamisesta kulkee seurakuntiin 
yksilötasolle asti.
	    Kirjat olivat ulko- ja painoasultaan erittäin 
hyvänlaatuisia ja vieläpä varsin edullisia meidän 

Suomen hintoihin verrattuna. Tapasin 
konferenssissa myös kirjojen painotalon 
omistajan, joka toimi myös pastorina 
eräässä ukrainalaisessa seurakunnassa. 
Hän oli innokas toimittamaan kirjoja 
lisää, varsin edullisin ehdoin,  jatkotar-
peitamme ajatellen, joten kirjojen paina-
tus Ukrainassa on tulevaisuudessa var-
sin helppoa, myös Valkovenäjän tarpeita 
silmälläpitäen.
	   Konferenssin osallistumisen tuloksena 
sain kutsun vierailla kolmen eri alueen 
seurakunnissa, joiden yhteenlaskettu jä-
senmäärä on tuhansia. Kahden alueen 
seurakuntiin Ukrainassa ja yksi Valko-
venäjällä Minskissä, näiden seurakun-
tien vaikutusalueella kertomaan työs-
tämme valitun kansan keskellä. Heillä 
kaikilla oli yhteisenä vaikuttimena työ 
juutalaisten keskuudessa sekä halu oppia 
lisää juutalaistyön toimintaperiaatteista. 
Jotkut pastorit olivat itse juutalaista syn-
typerää tai oli niin että pastorin vaimol-
la oli juutalaisia juuria. Lisäksi heidän 
kaikissa seurakunnissaan oli myös mu-
kana monia juutalaisia jäseniä. Minskis-
sä esimerkiksi oli juutalaistaustaisten jä-
senten määrä noin 300 henkilöä, joista 
noin 200 ovat jo saaneet Pyhän Hengen 
kasteen. Haluaisin mielelläni vastata 
tähän haasteeseen myönteisesti ja pyy-
tää myös teidän rukoustukeanne tähän 
haasteeseen, muistaen sekä taloudelli-
sia että hengellisiä valmiuksia ja mah-
dollisesti löytämään henkilöitä, jotka 
olisivat kiinnostuneita lähtemään mu-
kaan tällaiseen lyhyeen missioon. Mis-

sion ajankohta saattaisi olla esimerkiksi tänä keväänä 2014 
Shavuotin aikaan.	 Astutaan yhdessä näistä avatuista ovis-
ta. Tarvitsemme ennen kaikkea esirukouksia, mutta myös 
taloudellista tukea hoitaaksemme tehtäväämme parhaalla 
mahdollisella tavalla, sillä nyt on juutalaisten aika.
	 Mikäli haluat olla mukana projekteissa, voit lähettää 
tukesi Jämijärven Siion rukoushuone-yhdistys ry:n tilille 
Merkki ”Raamattukoulu” tai ”Jes-53 Ukraina” POP - Jä-
mijärvi – Tilin nro IBAN: FI4247221020052871

Siunaavin terveisin,

Toivo & Malla Via Baltica Team

			    
                            Via Baltica Ministry – CPM-Finland
                          		        GSM 358-45-849 8630
                                               www.CPM-Finland.info
                                         e-mail: tmaki@viabaltica.ws

Jesaja 53 kirja
Voin sanoa että kirja oli minulle silmiä avaava. 

Lukiessani sain vastauksia kysymyksiin, joita olen itse 
pohtinut. Se antoi uutta perspektiiviä asioihin, joista 

en ollut tietoinen. Dr. Mitch Glazer tuo selvällä 
tavalla esille, että Jesaja 53 todella täyttyy Jeesuksessa. 
Kirjaa on saatavana suomeksi, englanniksi, venäjäk-

si, hepreaksi ja espanjaksikin.
Outi Alopaeus

BALTIAN JUUTALAISTYÖN INFO-KIRJE
Konferenssi Lvovissa Ukrainassa

Kansainvälinen 
Sar Shalom Konferenssi 

Sastamalassa 14.-16.3.2014 
Opettajana tunnettu messiaaninen 

puhuja Fiona Sorbala Lontoosta 
Chosen People Ministries sekä 

mukana vieraita Latviasta ja mukana vieraita Latviasta ja 
Valkovenäjältä ja Todistaja -lehden  

päätoimittaja Outi Alopaeus 
Vancouverista Kanadasta

Su musiikissa tunnettu viulutaiteilija 
Serguei Popov.

 Tervetuloa kokemaan ja näkemään 
VVia Baltica Team - CPM-Finland

www.sarshalom.info
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PERHEPALSTA

“Sillä matkalla pitäisi olla 
tarkoitus,“ vastasi isäni Lee-
vi Myyrä, ehdottaessani 
hänelle ja äidilleni matkaa 
helmikuussa isän 80-vuotis-
päivän kunniaksi. Kyllä, se 
kuulostaa aivan ”isältä”, kai-
kella pitäisi olla tarkoitus ja 
syy. Eläkkeelle jäämisen jäl-
keen on tehty monia matko-
ja Australiaan, Suomeen, 
Thaimaahan tai Kuubaan.“ 

- Yksi päivä rannalla tai kauppa-
keskuksessa on tarpeeksi; pitäisi 
olla mahdollisuus auttaa ja palvel-
la. Järkevää! Katsoessani taakse-
päin, huomaan kuinka palvelemi-
nen on aina ollut isäni elämässä 
etusijalla. Hän on todella “seura-
kuntamies”. Hän on ollut kaikes-
sa mukana: johtokunnassa, van-
hemmistossa, kuoronjohtajana ja 
jopa siivoojana. Mikään työ ei 
ole ollut liian suuri tai liian pieni. 
Eläkkeellä oloaikana matkailusta 
on tullut rutiinia, mutta aina on 
tarkoituksena palvella seurakun-
taa. Ehkä hänellä oli nuorempana 
ollut toive tulla lähetyssaarnaa-
jaksi, mutta tilaisuutta ei koskaan 
tullut. Palvelualttius,  ilman tur-
hia huomiota itseensä, on ollut 
hänen tavaramerkkinsä. Todella, 
meille kaikille hieno esimerkki, 
mitä voimme ”jäljitellä”. Hyvää 
syntymäpäivää isä! Varmasti olisi 
aihetta uuteen matkaan!	

“It should be a trip with a 
purpose”, my father Leevi 
Myyrä replied to my sug-
gestion that he and my mom 
take a trip in February to 

celebrate his 80th birthday.
Yes, sounds like dad; all 
things should have a purpo-
se and a reason. Since his 
retirement, many trips have 

been made, to Australia, 
Finland, Thailand and Cuba. 
“One day at the beach or at the 
mall is enough; there should 
instead be an opportunity to 
help and serve”. That makes sen-
se. Looking back, I can see that 
service has always been his prio-
rity. He is really a “church man”. 
He has done everything in the 
church: leader, elder, choir leader 
and even a cleaner. No job has 
been too big or too small. After 
retirement, travel has become a 
routine, but always with a purpo-
se to serve the church. Perhaps he 
wanted to be a missionary when 
younger but the opportunity ne-
ver came up. Service, without 
drawing unnecessary attention to 
himself, has been his trademark. 
He is truly a great example for all 
of us to emulate. Happy birthday 
dad; it’s surely time for another 
trip!                        

Hank

Pyhäaamuna 29.12.2013, Herra kut-
sui palvelijansa, pastori Aimo Seli-
nin taivaan kotiin ystävien läsnä-
ollessa Sudburyin yliopistollisessa 
sairaalassa, lyhyen sairauden mur-
tamana. Hän oli 78-vuotias. Yhdes-
sä he nyt kokevat jälleentapaamisen 
riemua edesmenneen rakkaan vai-
monsa Hannan, os. Helimäki (1986), 
ja vanhempiensa, Eero ja Senja 
(Mäenpää) Selinin kanssa. Veljeän-
sä kaipaamaan jäivät sisarukset Sa-
muel, Markus, Marja ja Helvi, lap-
sineen Suomessa, ja lukuisa joukko 
uskonveljiä ja -sisaria niin tällä man-
tereella kuin ympäri maailmaa. Ai-

mon maallinen tomumaja tullaan 
hautaamaan Hannan viereen Suo-
men Virroilla, odottamaan ylösnou-
semusaamua. 

Kylmänä ja lumisena lauantaipäivänä 
4.1.14, Sudburyin Siion-rukoushuoneelle 
kokoontui suuri joukko läheltä ja kaukaa 
sanomaan näkemiin ja kiitos pastori Ai-
molle. Seurakunnan järjestämän arvok-
kaan muistotilaisuuden hän oli jo edeltä-
päin itse suunnitellut, ja sitä johti pastori 
Samuel Tuokkola. Muistopuheet kertoivat 
pastori Aimon mittavasta päivätyöstä täl-
lä mantereella. Mukana olleet lohduttivat 
toinen toistaan laulaen  kaipauksesta pääs-
tä Jordanin tuolle puolelle, Kultakaupun-
kiin, jossa päättyisi sairaus, jäisi köyhyys, 
kurjuus maan, ja missä näkisimme Her-
ran kasvot kirkkaudessaan ja loistossaan. 
Me emme sure kuin ne, joilla ei ole toivoa 
vaan tiedämme, että kohtaamme vielä ker-
ran uudessa Jerusaalemissa laulaen lunas-
tettuin kiitosvirttä.
	 Viimeinen patriarkka on poissa, kuul-
tiin pastori Paavo Korpelan muistopu-
heessa. Hän pysyi aktiivisena kutsullensa 
paimenena vielä eläkkeelle jäämisen jäl-
keenkin (v. 1999), toimien arvostettuna 
raamattutunnin pitäjänä, sielunhoitaja-
na ja rukoilijana, mielitehtävänään varus-
taa ja kannustaa nuoria pastoreita heidän 
tehtäväänsä seurakunnan keskelle. “Terve 

puu kantaa tervettä hedelmää ja saa aikaan 
koko metsän,” kommentoi pastori Markus 
Rukkila tuodessaan vilauksen siitä, miten 
vanhemman saarnaajan rohkaisu ja vierellä 
kulkeminen oli vahvistanut ja kasvattanut 
Jumalan kutsua hänen elämässään.
	 Kahvitilaisuudessa kuultiin myös, mi-
ten tavallinen riviseurakuntalainen oli 
saanut rohkaisun peilata pelkäämättä elä-
määnsä Jumalan Sanaan ja panna pois sen, 
mikä ei ollut hyväksi, mutta myös nähdä it-
sensä rakastettuna ja armahdettuna Juma-
lan lapsena. Kaukana asuva kertoi Pyhän 
Hengen läsnäolon murtavasta ja haavoja si-
tovasta voimasta, tapaamisissaan pari ker-
taa vuodessa Aimon kanssa.  Tuolloin oli 
taivaallinen agenda astunut esille kaikes-
sa voimassaan ja maalliset asiat loitonneet. 
Saattojoukosta löytyi monia pariskuntia, 
jotka muistivat vihkipappinsa neuvoja ja 
yrittivät olla esimerkillisiä rakkaudessaan 
toinen toisiaan kohtaan. Ensiaskeleita us-
kontiellä kokeneita Selinien työn kautta 
oli myös monia. He olivat saaneet sekä Ai-
mosta että Hannasta vahvan mallin mitä 
oli elää voitokasta ja täyttä uskonelämää, 
jopa siinä määrin, kun pastorin muutet-
tua toiseen seurakuntaan, lampaat lähti-
vät mukaan katsomaan, millaiset laitu-
met siellä oli. Neljänteen sukupolveen asti 
saattojoukko kiitti Jumalaa ja siunasi seu-
rakunnan paimenen, perhepapin, hengel-
lisen ystävän, mentorin, isähahmon, met-

sästyskaverin ja kanssamatkaajan muistoa, 
jonka elämä ja olemus puhui heille parasta 
saarnaa.    

Evankeliumintyössä 55 vuotta
	 Aimo Selin eli rikkaan ja jännittävän 
elämän, jota surut ja koettelemukset oli-
vat lujittaneet. 25-vuotiaana hän vasta-
si myönteisesti Jumalan kutsuun ja läh-
ti evankelistaksi. Jumalan työstä ei jäädä 
eläkkeelle, vaan tehtävä muuttuu ja edut 
lisääntyvät. Vuosien varrella hänelle mer-
kitsi paljon, ettei Jumala odottanut hänen 
olleen pyhimys, vaan hän sai olla ihmisten 
keskellä ihminen, jonka sydän on puhdis-
tettu Jeesuksen verellä ja siihen oli vuoda-
tettu jotain taivaallista. 
	 Aimo syntyi lapsuuskotiinsa Tyrvään-
kylällä perheen viidentenä lapsena, ja hä-
nen jälkeensä tuli vielä seitsemän sisarus-
ta. Perheen isä, kauppias, kuoli Aimon 
ollessaan 11-vuotias. Suuri lapsiperhe jou-
tui syömään kaiken omaisuuden, ja pian 
oli suoranainen puute vaatteista ja ruuas-
ta. Äiti oli silloin opettanut lapsilleen tär-
keän uskon periaatteen. Ruuan loputtua, 
hän keräsi heidät ympäreillensä ja kertoi, 
ettei heillä ollut huomiseksi ruokaa. Sit-
ten he rukoilivat yhdessä ja uskoivat Tai-
vaan Isän lähettävän ruokaa, niin kuin ta-
pahtuikin. Samalla tavalla tulivat vaatteet, 

Leevi Myyrä täyttää 80 vuotta

Pastori Aimo Selin: 1935 – 2013
Viimeinen Patriarkka on poissa
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Aimo Selin

 Kouvolan torvisoittokunnan alkuajoilta 
     Leevi Myyrä oikealla
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Miten tapahtui Jumalan löytäminen 
omaan elämääni? Sisäinen kaipaus 
päästä uskontielle kasvoi, kun seu-
rasin uskovaisten elämää. Uskoin 
kyllä Jumalan olemassaoloon, mut-
ta eihän se vielä ole uskoa. Paholai-
nenkin uskoo siihen, mutta ei totte-
le Jumalaa. Ymmärsin kyllä jotain 
uskontiellä kulkemisesta, koska ys-
täväpiirissäni oli esimerkillisiä usko-
via. Ympäriltäni kuoli nuoria ihmisiä 
ja jokainen tapaus puhutteli minua.
 
Sitten tapahtui onnettomuus, jossa ystä-
väni meinasi kuolla. Se oli sellainen het-
ki, että aloin tosissani etsiä Jumalan armoa 
kohdalleni. Aloin rukoilla elämänmuutos-
ta. Läheinen ystäväni lahjoitti minulle Uu-
den testamentin. Luin sen läpi ja sieltä löy-
tyi ohjeet elämäntielle. Jatkoin asunnossani 
polvirukouksin Jumalan etsimistä. Anoin, 
että jos pelastat niin pelasta sillä tavoin että 
tiedän olevani sinun omasi. Kävin ystäväni 
kanssa Helsingin Saalem-seurakunnan ti-
laisuuksissa. Vähitellen Jumalan Sana sai 
sijaa sydämessäni. 
	 Oli syksy 1957 ja iltakokous. Silloin 

Jumalan Pyhä Henki sanoi selvästi: ”Tee 
ratkaisu tänä iltana.” Tiesin, ettei Juma-
lan kutsun kanssa ole leikkimistä ja koko-
uksen lopussa menin alttarille ja annoin 
elämäni Herralle. Sananjulistaja rukoili ja 
julisti syntini anteeksi. Ennen sitä sain tun-
nustaa Jeesukselle elämäni erheet ja kertoa 
kuinka vähän olin Häntä rakastanut. Sain 
kokea, että ilo, rauha ja vapaus tuli sydä-
meeni. Siinä taisin olla onnellisin ihminen 
maanpäällä. Monta kertaa senkin jälkeen, 
on ollut asiaa Herrani luokse. Ensimmäi-
nen rakkaus, ystävyys Jeesukseen on Raa-
matun mukaan tärkein asia.
	 Siksi on tärkeätä lukea Jumalan Sanaa, 
mikä on meidän elämänleipämme, rukoil-
la ja palvoa Herraamme Jeesusta, käydä 
hengellisissä kokouksissa saamassa lisäope-
tusta. Ja tärkeää on tunnustaa ja todistaa 
Jeesuksesta. Jeesus sanoo Matt. 10:32-33:
”Sen tähden, jokaisen, joka tunnustaa minut 
ihmisten edessä, minäkin tunnustan Isäni 
edessä, joka on taivaissa. Mutta joka kieltää 
minut ihmisten edessä, sen minäkin kiellän 
Isäni edessä, joka on taivaissa.” Sen tähden 
aloitin uskonelämäni rohkeasti. Seuraava-
na päivänä sanoin työtoverilleni, että an-

noin eilen illalla elämäni Jeesukselle, enkä 
pelaa enää korttia, enkä käytä alkoholia. 
Sen jälkeen minua pyydettiin ottamaan 
alkoholia ja pelaamaan. Vastasin, että olen 
uskossa Jeesukseen, enkä enää ota. Toiset 
sanoivat, olet tullut hulluksi ja toiset sanoi-

vat, teit viisaan ratkaisun. Nyt yli viiden-
kymmenen vuoden jälkeen, voin sanoa, 
että se oli elämässäni viisain ratkaisu, jota 
en kadu.
	 Voit vakuuttavalla tavalla löytää Juma-
lan ja elää Hänelle, kun teet sen rehellisesti,  
kokosydämellä ja seuraat Jeesuksen, Juma-
lan Pojan esimerkkiä ja opetusta. Muistat 
vain elämän matkalla, että Jeesus on ainoa 
tie ja ovi taivasten valtakuntaan. Ratkaisu 
on vapaaehtoinen jokaiselle, haluaako hän 
elää Jeesukselle vai ei. Jeesus ei vie ketään 
väkisin taivaaseen. Voit hyvinkin jäädä ul-
kopuolelle paremman päämäärän, jos teet 
väärän ratkaisun. Jeesuksen opetuslapsista 
osa loukkaantui Hänen puheeseensa ja he 
jättivät Hänet. Joh. 6:67-69. ”Niin Jeesus 
sanoi niille kahdelletoista: ”Tahdotteko tekin 
mennä pois?” Simon Pietari vastasi hänelle: 
’Herra, kenen tykö me menisimme? Sinulla 
on iankaikkisen elämän sanat; ja me uskom-
me ja ymmärrämme, että sinä olet Jumalan 
Pyhä.’” Kiitos Herralle, pelastusta kaipaa-
va saa mennä tänäänkin Jeesuksen tykö ja 
omistaa pelastuksen.

Pentti Virtanen

 Viisauden sana palsta

Ei mikaan ole kalliimpaa kuin uskon luottamus 
Jumalaan, sillä on ulottuvaisuus ikuisuuteen asti.

Ritva Mäki

Vapautus ja Jeesuksen seuraaminen

Voi tilata osoitteesta:
Thunder Bay Saalem Seurakunta, 
21 Walker St. Thunder Bay, ON.
807.767.6938.  saalem@shaw.ca

Kirjan tulot menevät kokonaisuudessaan 
Herran työhön. $10.00 Todistajalle 
$15.00 Tanzania mission Sam ja Saara  
Leppäsen kannatukseen

Hinta: 
$25.00 plus 
postikulut

OPETTAJA PI   
kirjaa

Edelliset sukupolvet ovat siir-
tyneet jo pois ja pian lienee 
meidän vuoromme, sinun ja 
minun. Jumala auttakoon, 
että olemme valmiit, kun läh-
dönhetki tulee ja pääsemme 
perille paikkaan, jonka Jee-
sus on meille valmistanut.

Lauluntekijä runoilee: ”Synti sin-
ne pääse ei, synti sinne pääse ei, 
jos on tilinteon päivänä sydä-
melläs syntiä, taivaaseen et pääs-
tä voi.” Raamattu toteaa, että me 
kaikki olemme syntisiä Jumalan 
edessä. Se myös kertoo meille, 
että Jeesuksen veri puhdistaa mei-
dät synneistämme, sekä suurista 
että pienistä synneistä ja puhdas-
sydämiset saavat nähdä Jumalan. 
Jeesus on ovi iankaikkiseen elä-
mään. Hänen kauttaan pääsem-
me perille taivaan kirkkauteen. 

Hän on tie, totuus ja elämä. Jee-
sus sanoi, että Hän menee valmis-
tamaan meille sijaa ja se paikka 
valmiina odottaa meitä. En voi 
muuta sanoa kuin: ”Kiitos Jeesus 
sinun sanomattomasta lahjastasi.”
	 Jo mainitsin, että edelliset su-
kupolvet ovat siirtyneet pois eikä 
vain edelliset sukupolvet ole jät-
täneet riveihinsä tyhjiä paikkoja, 
vaan monet meidänkin keskuu-
destamme ovat siirtyneet ajanra-
jan yli. Näin on käynyt meidän-
kin seurakunnassamme. Monen 
paikka on tyhjä. Näitä poisläh-
teneitä kaipaamme syvästi. Siu-
naamme heidän muistoaan ja toi-
vomme, että löytyisi niitä, jotka 
seurakunnassa täyttävät heidän 
paikkansa vastuunkantajina, uh-
raajina ja eri työmuotojen johta-
jina, jotka kantavat sielujen hätää 
sydämissään. Esimerkiksi tääl-

lä Thunder Bayssa on vielä pal-
jon suomalaisia, jotka eivät tule 
kirkkoihin, vaan kulkevat vierai-
na Jumalalle, ilman iankaikkisen 
elämän toivoa. Mitä me teemme 
heidän hyväkseen? Tietysti voim-
me rukoilla, mutta Sana kehottaa 
meitä muuhunkin.
	 Käsky kuuluu: ”Menkää 
kaikkeen maailmaan ja saarnat-
kaa evankeliumia kaikille luo-
duille,” mukaan luettuina tämän 
Thunder Bayn sekä sinun asuin-
paikkasi suomalaiset. Meitä ei 
käsketä odottamaan, että he tule-
vat, vaan meitä käsketään mene-
mään ja julistamaan heille.
	 Olemmeko totelleet tätä käs-
kyä ”menkää”. Saakoon Juma-
la puhua meille sielujen hädästä 
olivat he sitten mistä kansan ryh-
mästä tahansa. Heillä tulisi olla 
oikeus kuulla sanoma Jeesuksen 
pelastavasta työstä. Voitko sanoa: 
”Tässä minä olen, lähetä minut?”
	 Varmaan Jumala odottaa 
meiltä kokosydämistä antautu-
mista niin, että Hän voi ottaa si-
nut ja minut käteensä ja käyttää 
meitä oman tahtonsa mukaises-
ti, niissä tehtävissä, jotka Hän 
on meitä varten suunnitellut. Sa-
nokaamme yhdessä: ”Tässä me 
olemme, tapahtukoon kaikessa 
Sinun tahtosi!”

Saara Rossi

”Tässä minä olen, lähetä minut”
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polttopuut, ja niin huomattiin, että rukous 
toimii.  Koko elämänsä aikana Aimo ei hä-
täillyt toimeentulostaan, sillä hän tiesi Ju-
malan pitävän kaikesta huolen.

Jumalan käsi onnettomuudessakin
	 Neljätoistavuotiaana työskennelles-
sään koulun ohella lelutehtaalla, Aimo 
joutui vakavaan tapaturmaan jossa tajusi, 
että nuori poikakin voi silmänräpäykses-
sä siirtyä iankaikkisuuteen. Vaikka hänen 
kotinsa oli uskovainen, hän oli laiminlyö-
nyt omaa uskonpäätöksen tarvettaan, ja 
sen sijaan halunnut kokeilla, mitä maailma 

tarjoaisi. Tapaturman aikana tehdyt hätä-
huudot Jumalan puoleen unohtuivat, kun 
lääkärit olivat saaneet korjatuksi poskensa 
ja poikkinaisen hauslihaksensa. Parhaista 
yrityksistä huolimatta jäi alahuuli ja leuka 
tunnottomaksi, ja syöminen sekä juomi-
nen onnistui vaihtelevalla menestyksellä. 
Hän kärsi kovasti, koska ei tunnistanut, 
milloin ruoka valui suusta.

Jumala kutsui hyvyydellä
	 Armeija aikana Kouvolassa, vuoden 
1956 maaliskuussa, sairasvuoteellaan nuk-
kuessaan Aimo heräsi todellisuuteen, et-
tei ollut yksin huoneessaan. Jeesus seisoi 
hänen vuoteensa vieressä ja kysyi lempe-

ällä äänellä: “Tahdotko seurata minua?” 
Hän murtui ihmetelessään, kuinka Jee-
sus, joka on niin puhdas ja pyhä, kutsui-
si niin syntistä 19-vuotiasta. Sen valtavan 
rakkauden ympäröimänä hän ei osannut 
muuta sanoa kuin tahdon! Sinä hetkenä 
synnit lähtivät pois hänen sydämestään ja 
aamulla herätessään hän tiesi tulleensa us-
koon. Lomalle päästyään elokuussa, hänen 
kotipaikkakunnallansa Houhajärvellä oli 
kastetilaisuus. Ennen kastamista, Aimol-
ta kysyttiin oliko hänellä joku rukousai-
he. Spontaanisesti tuli vastaus, että leuka-
ni paranisi ja saisin siihen jälleen tunnon. 
Rannalla ystävät rukoilivat hänen puoles-
taan. Noustessaan kastevedestä, Aimo koki 

ihmeellistä väreilyä rinnasta leukaan päin, 
kuin lankoja olisi vedetty alahuuleen saak-
ka. Silmänräpäyksessä tunto palasi, ja  säi-
lyi kaikki nämä vuodet. Jumalan armon ja 
hyvyyden prosessi tuli jatkumaan koko hä-
nen elämänsä aikana. 

Todistaja lehden maaliskuu ja 

huhtikuu 1995 numeroista kerätty,

Sylvia Rukkila

Aimo Selinin mielenkiintoisia 
elämänvaiheita seurataan 

seuraavassa numerossa      

Pastori Aimo Selin
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Viiden viikon matkalta, Priceless missioryhmä pa-
lasi Perth:iin juuri ajoissa  YWAM Perth henkilö-
kunnan viikonloppuleiritapahtumaan rannalla, ja 
jouluvalmisteluihin. Mutta ensin siitä, mitä tapah-
tui missiomatkalla. 

NEPAL
Olimme yhteistyössä ihmiskaupan vastaisien järjestöjen 
mm  Beaty for Ashes ja Tiny Hands kanssa, ja ajoimme 
Biratnagar:iin ja Kakarvitta:aan. Puhuimme kirkoissa, ky-
lissä ja linja-autoasemilla, Nepalin ja Intian rajalla, missä  

ihmiskauppaa harjoitetaan enemmän kuin missään muu-
alla. Teimme näytelmiä, jaoimme evankeliumia ja koulu-
timme ihmisiä vastustamaan ihmiskauppaa. Huomasim-
me, että valtava kuilu, mikä on täytettävä ihmiskaupan 
torjumiseksi Nepalissa, on ennaltaehkäisy. Niin monet ih-
miset, niin syrjäkylillä kuin yliopistoissa ovat tietämättö-
miä ihmiskaupasta Nepalissa, vaikka kuka vain voi huo-
mata vierailleessaan kylissä, että nuoret teini-ikäiset tytöt 
puuttuvat. Koulutus on välttämätöntä. Nepalissa neuvot-
telimme paikallisten kanssa siitä, miten aloittaa opetuk-
sen ja tietoisuuden lisäämistä kylissä, joissa tämä asia on 
jo alulla.

Intian Kolkatassa 
Kolkatassa tapasimme organisaatioita, joiden toivomme 
tulevan mukaan Perthin missionuorten vuoden mittai-
seen Megacities-kampanjaan ensi vuonna. Monet heistä 
työskentelevät Sonagachin sydämessä, mikä on suurin pu-
naisten lyhtyjen alue Aasiassa. Saimme inspiraatiota ja oli 
rohkaisevaa nähdä miten nämä kansalaisjärjestöt toimivat 
ihmiskaupan vastustamiseksi. Etsimme tapoja, joilla voi-
daksemme palvella heitä tulevaisuudessa. Menimme myös 
”evankelioimaan” bordellialueelle mitä kutsutaan Kidder-
pore. Liityimme jopa mukaan krikettipeliin kadulla joi-
denkin lasten kanssa. Eräänä myöhäisenä iltana minulla 
oli toverieni kanssa mahdollisuus mennä paikallisen jär-

jestön jäsenen mukaan etsimään ympäri kaupunkia  riski-
ryhmään kuuluvia lapsia. Kun he löytävät heitä, he voivat  
pelastaa heidät. Vaikka sinä iltana emme valitettavasti löy-
täneet ketään, saimme käsityksen koko prosessista; näiden 
lasten pelastamisesta ja  kuntouttamisesta.

Hyderabad, Intia 
Hyderabad:ssa työskentelimme AIDS lääkäriasemalla. Pa-
riskunnalla, joka alkoi klinikan on sydämellä laajentaa 
sitä palvelemaan naisia, jotka ovat joutuneet prostituuti-
on tai ihmiskaupan uhreiksi. Työskentelimme pari viikkoa 
henkilökunnan kanssa ja annoimme heille neuvoja miten 
toimia käytännössä suunnitelmien eteenpäinviemisek-
si. Puhuimme myös kirkoissa ja kouluissa näistä asioista, 
mikä on tabu Intiassa. Puhumalla näistä voimme auttaa 
monia suojattomia naisia ja lapsia (kristillisissä ja musli-
mien yhteisöissä), sekä rikkoa sen hiljaisuuden, mikä on 
ympäröinyt  näitä kysymyksiä aikaisemmin. Kiitos kaikil-
le rukouksista ja tuesta tämän matkan aikana. Ne olivat 
uskomattomat viisi viikkoa, joista olisi paljon kertomista, 
mutta tässä vain hieman päätapahtumia. Runsasta siuna-
usta sinulle ja perheellesi!

Krystal Alopaeus

myheavenly@hotmail.com
Kuvat takasivulla

Takaisin Intiasta ja Nepalista! 

lepakot, lentävät ketut, lepattivat ohi niin läheltä, että 
lämmin ilmavirtaus osuu kasvoihin. Avaamme varovai-
sesti pitkän, kasarmimaisen rakennuksen oven. Pienen 
huoneen lattialla istuu vieri vieressä ihmisiä. Talon isän-
tä ohjaa meidät istumaan perheen sängylle. Huoneessa on 
utelias ja odottava ilmapiiri. 30 vuotta on kulunut. Käve-
len Josephin kanssa samaa polkua kohti taloa. Rinteellä 
on suurikokoisia kookospalmuja. Lehmät laiduntavat nii-
den aluskasvillisuudessa. Tieltä kuuluu kolmipyörätaksin, 
bajaj’in tuksutusta.    
	 Avaamme tarkalleen saman oven kuin 30 vuotta sit-
ten. Perheen isä on kuollut. Hänen puolisonsa tuntee vielä 
meidät. Naapurin asukas kolkuttaa kasarmin oviin ja pyy-
tää naapurit paikalle. Kohta huoneessa on äitejä ja lapsia. 
Keskustelemme, rukoilemme ja kuuntelemme.                                                                                                                                     	
	 Alueen asukkaat ovat suurimmaksi osaksi tamileja. 
Sinhalat eivät innostuneet työvoimaksi viljelyksille. Siksi 
brittiläiset toivat 1843 – 1859 lähes miljoona tamilityö-
läistä Etelä-Intiasta. Tänään viljelysten tamilit muodosta-

vat viisi prosenttia Sri Lankan väestöstä. Kahviteollisuus 
vauhditti teiden, junaratojen ja satamien rakentamista. 
1870–luvulla kahviviljelykset muutettiin tee- tai kumivil-
jelyksiksi. Nykyisin Maberytennen ihmiset, teeviljelmä-
tamilien jälkeläiset ovat töissä kookosviljelyksillä tai kar-
janhoidossa. Kookkaat palmut huojuvat tuulessa ja lehmät 
laiduntavat aluskasvillisuudessa. Kyläläiset asuvat samois-
sa, brittiläisten rakentamissa kasarmeissa kuten heidän 
isovanhempansakin. 
	 Kyläyhteisö on pysynyt lähes samanlaisena, mutta ym-
päristö on muuttunut. Kylän pohjoispuolella on koko Aa-
sian suurimpia golfkenttiä! Länsipuolelle, laajalle harju-
alueelle rakennetaan suurta, kansainvälistä lentokenttää. 
Se on tarkoitettu läheisen, Kandyn kaupungin kasvavaan 
liikenteeseen. Kandyn kaupungin väkiluku on kasvussa. 
Lisäksi kaupunkiin saapuu runsaasti buddhalaisia pyhiin-
vaeltajia. Kandyssa on kuuluisa Hampaan temppeli. Temp-
pelissä säilytetään hammasta, joka perimätiedon mukaan 
on kuulunut itse Buddhalle. Mabertynnen asukkaat ovat 

uskonnoltaan hinduja tai katolisia. Toisinaan sama hen-
kilö tunnustaa kumpaakin uskontoa. Hindulaisuus ja ka-
tolisuus ovat kietoutuneet kyläläisten mielissä erikoisek-
si kansanuskomukseksi. Mabertynnen kylän laidoilla on 
tuoksuja, melua, liikettä, kirkkoja, temppeleitä ja moskei-
joita. Vuonna 1991 käydessäni samalla seudulla kaikkialla 
vaistosi jännittyneisyyden. Emme voineet liikkua illalla. 
Poluilla saattoi olla ansaräjähteitä ja sotilaat käyttäytyi-
vät usein väkivaltaisesti viljelmän tamileja kohtaan. Lähes 
30 vuotta kestänyt sisällissota päättyi toukokuussa 2009. 
Sinhalahallituksen joukot tuhosivat tamilitiikerit verises-
sä, viimeisessä taistelussa Mullaitivussa. Taistelussa kuoli 
noin 40 000 tamilia, suuri osa siviilejä. Tamilivähemmis-
töön kuuluva pastori Joseph on mietteliäs. - Täällä on pal-
jon murhetta, suuria traumoja, salaisuuksia ja kysymyksiä. 
Niin monet menettivät sukulaisiaan. Orpoja on runsaas-
ti. Yritämme auttaa ihmisiä ja kertoa heille evankeliumin 
tuomasta avusta, anteeksiantamuksesta ja uudesta elämäs-
tä.                                                                    Eero Ketola

Jatkoa sivulta 6 Maberytennen kookosviljelmällä
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	 SUDBURYN SUOMALAINEN 		 HELLUNTAISEURAKUNTA
	 Finnish Pentecostal Church  
			   Pastorit:	 Finnish: Sam Tuokkola 705 522-2164 
						      English: Markus Rukkila  705 920 9819    
			   1843 Paris St. Sudbury, ON P3E 3C5
			   Puh. (705) 522-2164    E-mail: siion@vianet.ca
			   Web sivu.   siionchurch.com
	 Su 	 •   Aamukokous  klo 10.00
	 	 	 •   English Service klo 12.00
	 To  	 •   Sana ja rukous klo 19.00
	 Radio-ohjelmat:  Sudbury La. klo 8.30 - 95.5FM.  			 
	 Su. klo 7.30 - 98.9 FM. Timmins Su. klo 7.30 - 104.1FM.       	
	 Puhelinsana (705) 522-5540
	 TERVETULOA  WELCOME

  South Porcupinen Saalem-seurakunta
                                              Finnish Pentecostal Church
		                                      199 Main Street
		                                         South Porcupine, ON P0N 1H0
    	                                      Anna Annala
		                                           Puh/Fax (705) 235-5025
		                                          aviisi3000@yahoo.ca
	 	 	 	 	 Su •	 klo 7:30	 Radiolähetys Chapleau 95.9 	
					      FM, Hearst 92.9 FM,
		         		  Kapuskasing 83.7 FM, Sudbury 98.9 FM, 
			                	 Timmins 104.1 FM    
 	                        Kokouksista ilmoitetaan paikallisesti	           
		          	            Tervetuloa Sanan ääreen!	

	 KOTIKIRKKO
	 Bethel-seurakunta 
	 Finnish Bethel Church
	 1920 Argyle Dr. 
	 Vancouver, BC V5P 2A8      
	 Puh. 604 325-5414  
	 Internet-kotisivu.  www.kotikirkko.bc.ca	
		  Pastori		 Riku Tuppurainen 604.620.6108
			      Jarno Karjanlahti  604 431-7400

Su •	 Aamukokous ja pyhäkoulu	         klo 10:00
Sun •	 English Service & Sunday School 11:15 am
To •	 Rukousta ja Raamattua 	         klo 11:00
Fri •	 Youth meeting 	 	         7:30 pm 		      		 					             

						     	   Puhelinsana 604 324-4447

VICTORIAN KOTIKIRKKO 
Finnish Bethel Church

Pastori Lauri Tomminen  Puh. (250) 381-2418
Raamattupiirin tilaisuuksista ilmoitetaan paikallisesti

              KOTIKIRKKO
                 All Nations Church 

1510 High Ridge Rd, Lake Worth FL 33461, USA
                Johtava pastori Petri Kosonen  

   (561) 252-5355
Perhepastori Esa Ontermaa 

(863) 414-0936
Nuorisotyöntekijä Timothy Leow

(561) 735-1844
Puh/fax kirkolle: (561) 318-6114     

Sähköposti: info@kotikirkko.us  
Internet-kotisivu: www.kotikirkkoflorida.com

Su   	 klo 10:00 am 	S unday Celebration
	 klo 6:00 pm	I ltakirkko
Ke  	 klo 7:00 pm 	 Midweek Charge
      	 klo 7:00 pm 	 Youth
To  	 klo 7:00 pm 	S anan ja rukouksen ilta
Su  	 klo 9:00 am 	 Radio-ohjelma ”Hyvät Uutiset” 		
		  asemalta WPBR 1340AM

			           

2570 Bayview Ave. Willowdale. ON  M2L 1B3 
Puh.(416) 222-2291 Fax.(416) 222-3356 

Pastori Paavo Korpela  Puh. (647) 784-0854
Pastor Darren Godfrey   Tel. (416) 733-0854           

Internet-kotisivu.  www.saalem.org
	 Su *   Bayview Family church service  9:30
         	 Aamukokous suomenkielinen   11:00
	 Ti *    Päivärukoushetki                      11:00 
	 To *   Sana ja Rukous                       19:30
	 Pe *   Nuorisoilta / Youth meeting       19:30
		  Puhelinhartaus 416 222-7474

TERVETULOA!

BETHEL-SEURAKUNTA
Evankelista Liisa Liedes 

163 River St. #1, Fitchburg, MA 01420-3025 
Puh. 978-343-9659

Rukouskokoukset kodeissa.
Radiolähetys Su klo 8:45 (WEIM 1280 AM)

Calgary Finnish Church
Jorma Heinikainen

 1148 Fonda Crt. S.E.  Calgary, Alberta T2A   5S2
403-248-9907   e-mail: heinikainen@shaw.ca

Kokouksista ilmoitetaan paikallisesti

"Sillä niin on Jumala maailmaa rakastanut, että hän antoi 
ainokaisen poikansa, ettei yksikään, joka häneen uskoo,
hukkuisi, vaan hänellä olisi iankaikkinen elämä" Joh.3:16

SUOMALAINEN RAAMATTUPIIRI
Yhdyshenkilö  Sinikka Lukkarinen   Puh. (306) 735.2510

706 Green Street. Whitewood, SK  S0G 5C0

SUOMALAINEN 
SEURAKUNTA

  Calgary, Alberta   

 Fitchburg, Massachusetts

  Toronto, Ontario

  Vancouver, British Columbia

SIION
  Sudbury, Ontario

Saskatchewan

  South Porcupine, Ontario

 21 Walkover St., Thunder Bay, ON P7B 1L1    	
	

	 Su •       klo 9:30 	 Aamukokous 	
	 Sunday •    11:00 	 Saalem Sunday & Kids Church
	 Ke •      klo 19:00 	 Sana & rukous
	 To •      klo 13:00	 Eläkeläiset joka toinen viikko
	 Thursday 7:00 pm            ABLAZE Worship, word & ministry		
	 Friday • 8:00 pm 	 Highway Youth
  	 Radiolähetys Su • klo 5:45 asemalla 91.5FM ja klo 7.00 

asemalla103.5/104.5FM • Internet-kotisivu: www.saalem.com

  Thunder Bay,  Ontario

Sydämellisesti tervetuloa virkistymään Saalemiin!

Saalem-seurakunta
Suomalainen Helluntaiseurakunta

Finnish Pentecostal Church

Toronton Suomalainen 	
Helluntaiseurakunta
Finnish Pentecostal Church of Toronto

 Lake Worth, Florida

Saalem

 Sault Ste. Marie, Ontario

Minä iloitsin, kun minulle sanottiin: ”Menkäämme Herran huoneeseen”.

Puh & Fax 705-253-8383      Sähköposti: finnchurch@gmail.com
Pastori Veli-Matti Suoperä 705-542-3945       Internet: www.finnishchurch.com

                  LifeSpring Church
891 peoples rd,
Sault Ste Marie, ON, P6C 3W1

Sunnuntaisin:
10:00 am	 Sunday Celebration,
		  Kids church, Nursery
11:30 am	 Aamukokous
Keskiviikkoisin:  2pm sana ja rukous
Torstaisin:	 7pm ignite
Puhelinhartaus: 705-253-2427

YHTEYSHENKILÖ INFO

Reino Partanen 
1269 Forestwood Dr. 
Mississauga, ON  L5C 1J2
Puh. 905-896-0418
sirpar@rogers.com 

Anna Annala 
214-231 Huot St.
South Porcupine ON  
P0N 1H0
705.235.5025
aviisi3000@yahoo.ca

Seija Sippola  
9827 Palishall Rd. SW 
Calgary, AB  T2V 3T4
Puh. .281.7082
ssippola@shaw.ca

Pentti ja Airi Virtanen
109-920 Saskatoon Road
Kelowna BC
V1X 7P8
250.868.8309

May Adair  
58 Mill Ranch Rd. 
Naselle, WA  98638
Puh. 306.484.3401
madair@wwest.net

Marja-Liisa Raatikainen
214 Carl Ave,
Thunder Bay, ON
P7B 4Z7
mlraatikainen@gmail.com

Sinikka Martikkala
5110 Tilton Lake Rd.
Sudbury, ON  P3G 1P2
Puh. 705.522.2394
s_r_martikkala@yahoo.ca

Mirjam Lajunen
133 Greenfield Rd.
Sault Ste Marie ON P6C 3T1
705.759.0947

Liisa Liedes 
163 River St. #1 
Fitchburg, MA  01420-3025 USA
Puh. 978.343.9659

Eila Hyvarinen
9774 S. Midway Rd. 
Brimley,  MI  49715   USA
Puh. 906.248.6610

Sinikka Lukkarinen
706 Green St.
Whitewood, SK  S0G 5C0
Puh. 306.735.2510

Airi Tomminen
317-900 Tolmie Ave.
Victoria, BC  V8X 3W6
Puh. 250.381.2418
tomminen@shaw.ca

Sanna Mutka 
507 N. Broadway
Lantana, FL 33462
Puh.  561.906.6712
onegoodmummi@yahoo.ca

Paavo Wiitasalo
1920 Argyle Dr. 
Vancouver, BC  V5P 2A8
Puh. 604.734.5972
wiitasalo@shaw.ca

Reijo Metsälä
Velhontie 2 G 58
48350 Kotka
Finland, Europe
0445552506

Puh. (807) 767-6938    Fax (807) 767-7587
e-mail: saalem@shaw.ca • Puhelinhartaus: (807) 767-7875

		                                 Pastori Pekka Perho   (807) 472-5660
 Englanninkielinen toinen työntekijä Rob Freeman (807) 707-0985

Nuorisopastori: Arttu Koskenranta  (807) 632-5967 
arttu.koskenranta@gmail.com



    Todistaja  FEBRUARY •  HELMIKUU  201412

Tervehdys sinulle ystävä, 
Sinun lahjoituksesi auttaa meitä jatkamaan Todistaja 
Lehden levittämistä ympäri maailmaa.  Mission Press 
Society toimii lahjoitusten turvin.  Todistaja Lehti pyrkii 
painetun sanan avulla auttamaan ihmisiä saamaan 
kosketuksen elävään Jumalaan.   Kiitos sinulle!

$50.00
                                  
$100.00
                                   
$250.00
                                   
$500.00
                                   
Toinen 
Summa $

Voit osoittaa lahjasi nimellä
Mission Press Society.

Lahjoitukset ovat virallisesti 
verovähennykseksi kelpaavia Kanadassa.

1920 Argyle Drive 
vAncouver B.c.  v5P 2A8
e-mAil:editor@todistaja.com

Haluaisin lahjoittaa
Todistajalle: 

o

o

o

o

oNimi

Osoite

Puh.

Katso, milloin tilauksesi päättyy.
Se näkyy osoitelapussa.

Jos siinä on esim. merkintä  101 12-14 ,
tilaus päättyy numeroon 12 eli Joulukuu 2014.

Nimi

Osoite

Puh.

Uusi tilaus q    Uusinta q   

Lahjatilaus q
Tilaushinnat  
Kanadan 
vuosikerta $35.00
USA $40.00
Muut maat $45.00 Euroina 40

(Ilmestyy 10 kertaa vuodessa)
 
Liitä mukaan sekki tai money 
order nimellä 

Mission Press Society
1920 Argyle Drive 

vAncouver B.c.  v5P 2A8

e-mAil: editor@todistaja.com
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After 5 weeks of outreach, the Price-
less ministry team returned to Perth 
just in time for Summer, our YWAM 
Perth staff retreat (camping by the 
beach). But first, here’s what hap-
pened on outreach...

NEPAL
	 We networked with anti-trafficking 
organizations including Beauty for Ashes 
and Tiny Hands, drove to Biratnagar and 
Kakarvitta where we spoke in churches, 
villages and at bus stations of two of the 
most heavily-trafficked borders between 
Nepal and India. We did dramas, shared 
the Gospel and educated people about traf-
ficking. We discovered that a huge gap that 
needs to be filled in fighting trafficking in 

Nepal is PREVENTION. So many peop-
le, whether in remote villages or Universi-
ties, DO NOT KNOW that human traf-
ficking is happening in Nepal, when in fact 
you can visit an entire village and find that 
all of the teenage girls are missing. Educa-
tion needs to happen. While in Nepal we 
strategized with locals about how to begin 
teaching & raising awareness in villages 
where they have already built relationship.

KOLKATA, INDIA
	 In Kolkata we met with organizations 
that we hope to partner with next year as 
part of a year-long YWAM Perth initiati-
ve called Megacities. Several of them work 

in the heart of Sonagachi, the biggest red-
light district in Asia. We were inspired and 
encouraged by how these NGO’s are wor-
king against trafficking and we looked at 
ways we can serve them in the future. We 
also did ministry in a red-light district cal-
led Kidderpore. We even joined in on a 
game of cricket with some of the kids on 
the street. One late night, a teammate and 
I had the privilege to go on a night-run 
with one NGO to look for at-risk children 
around the city. When they find them 
they rescue them. Although that night we 
didn’t pick anyone up, we got insight into 
the whole process of rescuing and rehabili-
tating these kids.

HYDERABAD, INDIA
	 In Hyderabad we worked with an AIDS 
medical clinic. The husband and wife who 
began the clinic have a heart to expand the 
clinic to minister to women in prostitution 

and confront issues of human trafficking as 
well. We spent two weeks working with the 
staff of the medical clinic, training them 
to do ministry in the area of prostitution 
and trafficking and looking at how they 

can practically move forward. We taught 
at churches, schools, etc. on human traf-
ficking, prostitution, pornography and se-
xual abuse. These topics are taboo to share 
about in India but in speaking out, we were 
able to educate and help protect many wo-
men & children at-risk (in Christian and 
Muslim communities), as well as break the 
silence in churches that have hesitated to 
address these issues in the past. Altogether 
we taught 1500 people and prayed for 300 
people. 
	 Thank you everyone for your prayers 
and support surrounding this outreach. 
It was an incredible five weeks and there 
is much more to tell but that is just a litt-
le taste for now! Heaps of blessings to you 
and your family.

Krystal Alopaeus

myheavenly@hotmail.com

India and Nepal!

Teaching in a Muslim school

Teaching and sharing the gospel at 
a bus station


